

# EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUDILLO  
General Franco, 15g  
Telf. Administración 4088  
Redacción, 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia  
FUNDADO EN EL AÑO 1878  
Depósito legal - C. 7 - 1958

SANTIAGO DE COMPOSTELA  
Preguntorio, 29  
Telfs.: Administración, 1427  
Redacción, 1227

**ANUNCIOS**  
En todos los  
**PERIÓDICOS**  
**CINES**  
**RADIOS**  
de ESPAÑA

Control:  
LA CORUÑA  
Santa Catalina, 27  
Telfs. 2903 y 4505

**RECLAM**  
F. Villamil, 30-L  
Teléfono 3575  
EL FERROL

Viernes, 9 de Junio de 1961

Año LXXXIII

Número 27.288

Precio: 1'50 Ptas

Será difícil llegar a un acuerdo con Rusia, sobre asuntos mundiales  
Si fracasa la conferencia de Laos en Ginebra  
Declaraciones de KENNEDY en una reunión de Prensa

WASHINGTON, 8.—El presidente Kennedy ha declarado en una reunión de periodistas que será difícil llegar a un acuerdo con la Unión Soviética sobre asuntos mundiales si se fracasa en la conferencia de Laos en Ginebra, y en la cual participan catorce naciones.

Al hacérselo preguntas sobre las violaciones del alto el fuego cometidas por el Pathet Lao, dijo: "Creo que vamos a continuar en Ginebra y ver si podemos conseguir un Laos neutral e independiente."

"Pero también creo —añadió— que si no podemos triunfar en este punto que difícil va a ser llegar a un acuerdo sobre otras cuestiones". Indicó que basa esta conclusión en el hecho de que tanto él como Kruschef habían llegado a un acuerdo en sus conversaciones de Viena en cuanto a la necesidad de un efectivo alto el fuego y la creación de un Laos neutral e independiente. Dijo que ambas partes, por lo tanto, utilizaron las mismas palabras sobre los mismos problemas.

Kennedy hizo un llamamiento a todos los participantes en la conferencia sobre Laos para que "negocien de verdad" y añadió que el alto el fuego debe mantenerse y que ha de hacerse todo lo posible por alcanzar el objetivo que él y Kruschef habían mencionado en su comunicado en Viena.

Contestó a otra pregunta diciendo que es importante para los Estados Unidos continuar las negociaciones con Rusia para lograr un acuerdo sobre la prohibición de las pruebas nucleares, aunque comprobó durante sus conversaciones con el dirigente soviético que "el diagnóstico no es esperanzador".

Preguntado si va a ordenar que se reanuden las pruebas nucleares para ayudar a programas como el de la población nuclear, replicó que no sabía que se necesitase realizar pruebas por ahora y que tampoco hay ningún proyecto nuclear.

Creo —afirmó Kennedy— que es importante que insistamos en nuestra proposición de tratado, aunque el diagnóstico en Viena fué esperanzador. Esto —siguió diciendo el Presidente— despierta mucho interés en todo el mundo porque las pruebas nucleares preocupan mucho. Si no pudiésemos llegar a un acuerdo —manifestó— desearía que quedase perfectamente claro que los Estados Unidos hicieron todos los esfuerzos posibles por llegar a él. Yo no

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

Tres años al frente del Gobierno Civil



Excmo. Sr. Gobernador Civil de La Coruña, D. Evaristo Martín Freire

Se cumplen hoy, tres años del mandato de don Evaristo Martín Freire, al frente de la provincia de La Coruña, como Gobernador Civil. En esta significativa fecha no nos limitamos a felicitarle con unas palabras más o menos protocolarias, sino a resaltar su acusada personalidad y su amor a este rincón del Noroeste de España, para el que no regateó esfuerzos y sacrificios, desvelos y laboriosas jornadas, principalmente en pro de la elevación del nivel de vida de nuestros campesinos, como lo demuestra su constante aplicación para el mejoramiento de la agricultura de la provincia de La Coruña, mediante los planes de expansión agraria.

Por todos estos motivos, deseamos al señor Martín Freire un largo mandato, para que sus nobles proyectos y sus ingentes planes, tengan efectividad en plazo breve, en provecho de esta provincia gallega, que tanto le quiere y respeta.



**TRAJES a medida**  
Y CONFECCIONADOS  
Siempre encontrará el modelo y el corte de su gusto o el que mejor le sienta en

**TACA**  
Gral. Franco, 153

ALTAS CALIDADES  
Publicidad "RECLAM"

## Queja soviética a Francia, Gran Bretaña y EE. UU.

Por la organización de provocaciones internacionales en Berlín Oeste que hacen peligrar la paz

LONDRES, 8.—Rusia ha presentado una queja a Francia, Gran Bretaña y los Estados Unidos acerca del empleo, por parte de los occidentales, del Berlín Oeste "para la organización de provocaciones internacionales que hacen peligrar la paz", según informa la agencia soviética. Tass. Las declaraciones entregadas a

los embajadores de los tres países en Moscú, señalan también "los repetidos casos de ilegal interferencia" de las autoridades alemanas occidentales en los asuntos de Berlín Occidental. El Ministerio de Asuntos Exteriores soviéticos ha enviado también una declaración a la Embajada de la Alemania Occidental

en Moscú, en la que dice que "el Gobierno soviético no puede permanecer indiferente a las nuevas provocaciones internacionales" preparadas por el Gobierno de la República Federal Alemana en Berlín Occidental. La declaración dice que Berlín Oeste nunca ha sido parte de la República Federal.

"La responsabilidad de las consecuencias derivadas de la organización, en Berlín Occidental, de manifestaciones hostiles a la causa de la paz, recaerán por entero sobre el Gobierno de Alemania Occidental y sobre aquellos que le apoyan", dice la declaración.

En sus declaraciones a la Embajada francesa, el Gobierno so-

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

EL CAUDILLO y su esposa presenciaron en Madrid la corrida de Beneficencia

MADRID, 8.—Sus Excelencias, el Jefe del Estado y su esposa, acompañados del Ministro de la Gobernación, señor Alonso Vega, y del marqués de la Valdavia, presenciaron esta tarde, desde el palco presidencial, la corrida de toros de Beneficencia, en la que Curro Giron, Curro Romero y Santiago Martín "El Viti", lidiaron ganado de don Samuel Flores, de Albacete.

Al aparecer en el palco el Caudillo y su esposa, a los acordes del Himno Nacional, el público, que llenaba el coso de Las Ventas, les tributó una cariñosa ovación, que se repitió al brindar los matadores sus primeros toros al Generalísimo, y al terminar la corrida.

Terminada la corrida, los espadas subieron al palco a complimentar a Sus Excelencias.—Cifra.

"Día de la Gran Bretaña" en la Feria de Maestras



BARCELONA.—La banda de las unidades británicas fondeadas en el puerto, curan a una exhibición en la Feria de Maestras, con motivo de celebrarse el "Día de la Gran Bretaña". Los actos de la jornada fueron presididos por Mr. Niall Macpherson, secretario parlamentario del Ministerio de Comercio de aquel país.

## Los Reyes de Bélgica, recibidos en audiencia por el Papa

El Santo Padre aludió cariñosamente a España, Patria de origen de Fabiola

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—El rey Balduino y la reina Fabiola de Bélgica han sido recibidos en audiencia especial por Su Santidad el Papa esta mañana.—Efe.

SU SANTIDAD PRONUNCIÓ UN DISCURSO RECORDANDO SU ESTANCIA EN LA PATRIA DE FABIOLA

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—El Rey Balduino y la Reina Fabiola llegaron poco después de las diez de la mañana a la Ciudad del Vaticano para ser recibidos en solemne audiencia oficial por el Pontífice. Los monarcas belgas fueron escoltados por miembros de la Guardia Pontificia cuando acompañados de un séquito de catorce personalidades entre las que se encontraban el primer ministro belga, Theo Lefevre, y el ministro de Asuntos Exteriores, Paul Henri Spaak, se dirigieron en nueve automóviles desde la sede de la Embajada belga hasta la Santa Sede bajo un cielo cubierto de nubes.

El Rey Balduino vestía uniforme militar y la Reina Fabiola vestía un indumento blanco por un privilegio especial.

LA AUDIENCIA

Los pretados y los altos dignatarios pontificios condujeron a la real pareja al Salón del Troneto, saliendo el Papa hasta el umbral a recibirlos. El Rey y la Reina de Bélgica se arrodillaron y besaron el anillo del Pontífice. Juan XXIII condujo a los ilustres visitantes hacia unos sillones y después se sentó en otro sillón.

Después de la audiencia privada, el Pontífice y los monarcas

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

El Presidente de los EE. UU. sufre un esguince sacro-lumbar  
Tendrá que usar muletas temporalmente

WASHINGTON, 8.—El presidente Kennedy ha sufrido un nuevo esguince en la espalda y

es posible que tenga que usar muletas temporalmente, según ha anunciado al Casa Blanca.

La doctora Jant Travell, médico de la Casa Blanca, ha manifestado que no existe "grave preocupación sobre la enfermedad" y que ella confía en que se corregirá con un tratamiento adecuado.

Primeramente, la Casa Blanca anunció que Kennedy debería usar muletas hoy mismo, pero mientras el secretario de Prensa, Pierre Salinger, estaba informando de esto a los periodistas, el Presidente le llamó para decirle que intentaría pasar otro día sin ellas.—Efe.

COMO SE PRODUJO LA LESION

WASHINGTON, 8.—Pierre Salinger, secretario de Prensa de la Casa Blanca, ha declarado que el presidente Kennedy había sufrido un esguince en la región sacro-lumbar al levantar una azada con tierra en la ceremonia de plantación de un árbol en el pa-

## El Corpus en Sidi-Ifni



SIDI-IFNI.—La festividad del Corpus Christi se ha celebrado solemnemente en Ifni. La fotografía recoge un aspecto de la procesion eucaristica que en ese día recorrió las principales calles de la cañal.

# Reducción de los tipos de descuento e interés en el Banco de España

## Se vuelve al cinco por ciento en el descuento comercial y al cuatro por ciento en el redescuento bancario

### Información del Director General de Banca y Bolsa

MADRID, 8. — En la Dirección General de Banca, Bolsa e Inversiones han recibido a los periodistas a primera hora de la tarde, para comunicarnos que, por acuerdo del Gobierno, se reducen, a partir de mañana, los tipos de descuento e interés en el Banco de España.

La noticia la dió el director general, don José Salgado Torres, que recibió a los informadores acompañados del subdirector del Banco de España, don Epifanio Maruejo.

El señor Salgado Torres manifestó que en el mes de abril del pasado año se inició la vuelta a los tipos de interés y descuento que regían antes de ponerse en práctica el plan de estabilización, por haber considerado la superioridad que se iban cubriendo satisfactoriamente las etapas fijadas en la nueva política económica del Gobierno. Este cree actualmente que ha llegado el momento de una nueva reducción, con lo que los tipos de interés y descuento se colocarán en la situación que estaban desde el 1 de julio de 1957 hasta primeros de septiembre de 1959.

La reducción se realiza previo informe emitido por el Banco de España a requerimiento del Ministro de Hacienda y con ello se vuelve al cinco por ciento en el descuento comercial y al cuatro por ciento en el redescuento bancario, retrocediendo también los intereses de las distintas clases de créditos. Con ello —agregó el señor Salgado Torres— se ha vuelto a la normalidad y el Gobierno tiene confianza en que la Banca española secundará esta modificación de mayores facilidades y a partir de mañana regirá en el Banco de España.

A continuación el señor Roldán dio cuenta a los periodistas de su por oficio de 27 de mayo último, se dirigió al Banco de España para solicitar un informe sobre la reducción de los tipos de interés, dentro del máximo en

que pudiera realizarse. Indicó el señor Roldán que el Ministro podría haber acordado por sí, previa deliberación del Consejo de Ministros, los nuevos tipos, pero optó por solicitar del Banco de España que emitiese su opinión con toda libertad.

El Banco, por medio de sus comisiones, preparó un dictamen en el que se dice que partiendo de los tipos de interés que se iban cubriendo satisfactoriamente las etapas, se creía llegado el momento de facilitar una mayor demanda de crédito para ajustarlo a la política de crédito hoy imperante.

Con ello, se propugnaba una reducción en los tipos de descuento y redescuento estrictamente comercial, permaneciendo invariables los tipos para los efectos de carácter financiero, diferenciando netamente las dos clases de crédito.

También se propuso la rebaja del interés en otras operaciones de crédito, mientras que se mantenía sin variación en el tipo de interés la pignoración de fondos públicos en el Banco de España con el fin de mantener cierta dificultad en este aspecto e inducir a la Banca privada a buscar en la línea de redescuento comercial sin más toque que la calidad del papel y el comportamiento del Banco respectivo.

Finalmente se mantienen sin variaciones aquellas operaciones de crédito cuyos tipos de interés están fijados por la ley.

El Consejo del Banco de España aprobó el dictamen en su sesión de ayer y luego lo trasladó al Ministro de Hacienda, quien a su vez lo hizo suyo y dispuso que empezase a regir desde mañana.

El señor Roldán expresó la gratitud del Banco hacia el Ministro de Hacienda por la confianza que demuestra en el Banco de España y dijo que con la nueva situación se abre una nueva vía de créditos más flexible,

mientras que se mantienen las normas actualmente en vigor para los préstamos de tipo financiero.

Los tipos de descuento e interés, del Banco de España, serán, a partir de mañana, día 9 de junio de 1961, los siguientes:

Descuento comercial, 5 por 100. Redescuento bancario, 4 por 100. Créditos con garantía de valores mobiliarios, mercantiles e industriales, 5/25 por 100. — Créditos con garantía de efectos comerciales, 5 por 100. — Créditos con garantía de mercaderías, 5/50 por 100, y créditos con garantía personal, 6 por 100.

Estos tipos eran desde 11 de mayo de 1960, respectivamente, y por el mismo orden, de 5/75; 4/60; 5/75; 6 y 6/50 por 100. — Cifra.

# Presentación de cartas credenciales al JEFE del ESTADO

## Ayer lo hicieron el nuevo embajador de Austria y los enviados extraordinarios de Cambodia y Afganistán

MADRID, 8. — En la mañana de hoy se celebró en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado del excentrismo señor Karl Gruber, embajador extraordinario y plenipotenciario de Austria.

El representante de Austria, llegó en carroza escoltada por el Escuadrón de la Casa Militar, penetrando por la plaza de Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba el himno austriaco.

Al pie de la escalera de honor el embajador fue recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El señor Karl Gruber, llegó a Palacio con el personal de su Embajada. Durante la celebración del acto

# Kruschef proyecta una conferencia de antiguos beligerantes contra la Alemania nazi

## El primer ministro soviético presentaría su plan de "ciudad libre de Berlín"

BONN, 8. — El jefe del Gobierno soviético, Nikita S. Kruschef, está proyectando convocar una conferencia a la que asistan todos los ex beligerantes en la guerra contra la Alemania nazi, según informan en fuentes diplomáticas generalmente informadas.

Añaden en las mismas fuentes que Kruschef informó al Presidente Kennedy de sus intenciones durante las conversaciones de Viena y que el ministro ruso de Asuntos Exteriores, Gromyko, ha informado del mismo al embajador de Alemania Occidental, Hans Kroll.

La conferencia, que al parecer se celebrará en Berlín-Este o Moscú a finales de este año, servirá para que el jefe del Gobierno soviético informe detalladamente acerca de su plan para la crea-

ción de la llamada "ciudad libre de Berlín".

En los círculos diplomáticos soviéticos en Bonn se han confirmado durante el día de hoy.—Efe. LA CUESTION DE BERLIN OCCIDENTAL ES UN HUESO CLAVADO EN LA GARGANTA SOVIETICA.

WASHINGTON, 8. — El jefe del Gobierno soviético, Kruschef, elevó la voz únicamente una vez durante sus conversaciones con el Presidente Kennedy, para decir que la cuestión de Berlín Occidental era un hueso en la garganta soviética, que había que sacar.

Se dice que Kennedy informó de esto a los dirigentes del Congreso con los que se entrevistó el martes durante hora y media, antes de que hablase por la radio a la nación.

Kruschef dijo cuando estuvo en Estados Unidos hace dos años que Hungría era un hueso en la garganta de Occidente.

En los círculos allegados al Congreso se dice que Kennedy

Quaja soviética...

VIENE DE PRIMERA PAGINA) viético llama la atención del Gobierno de Francia hacia "el hecho de que varias comisiones parlamentarias de Alemania Occidental se están reuniendo en Berlín-Oeste y que se intenta celebrar una sesión de la Bundestag (Cámara Alta) en dicha zona de la ciudad el próximo día 16".

"No existe duda de que estos ilegales pasos están destinados a constituir una nueva gran provocación contra la Unión Soviética, la República Democrática Alemana y otras naciones socialistas", sigue diciendo la declaración.

Añade por fin "El Gobierno soviético espera que los órganos franceses, competentes, conscientes de su definida responsabilidad en la situación de Berlín, tomen las medidas necesarias para eliminar tales peligrosas acciones". — Efe.

"DAILY EXPRESS" ABOGA POR EL ABANDONO DE BERLIN.

LONDRES, 8. — "Berlín carece de valor estratégico para Occidente", según el "Daily Express", que apremia, por consiguiente, tanto a las potencias occidentales como orientales para que retiren sus tropas de la ciudad.

"¿Qué ganaremos manteniendo nuestras tropas en Berlín?", pregunta el diario. Y añade:

"Al terminar la guerra los aliados pretendían gobernar Alemania desde su capital. Las cosas no han salido conforme a tales deseos. Berlín es hoy un destacamento en territorio hostil. Carece de valor estratégico para Occidente, solamente tiene valor para el doctor Adenauer, el canceller alemán, al considerarlo como futura capital del próximo Reich. Pero, ¿por qué han de apoyar Gran Bretaña y Estados Unidos la causa de Adenauer?"

"El Occidente y Oriente abandonen Berlín conjuntamente, quedará eliminado, de golpe, uno de los peligros para la paz mundial", termina diciendo el "Daily Express". — Efe.

# Será difícil llegar a un acuerdo con Rusia...

VIENE DE PRIMERA PAGINA) deseo la responsabilidad —dijo— no deseo la responsabilidad ante el mundo, culpa a la parte que ha hecho imposible lograrlo. Si se rompiesen las conversaciones —declaró— desearíamos demostrar con toda claridad quienes tendrían la verdadera responsabilidad por ello.

De mis conversaciones en Viena con Kruschef —dijo— he sacado la conclusión de que nos espera una larga y difícil tarea.

El presidente Kennedy hizo estas manifestaciones en la reunión de directores de la agencia United Press Internacional y de propietarios de periódicos unos minutos después de haber anunciado la Casa Blanca que había sufrido un esguince en la espalda y estaba pensando en utilizar muletas. Sin embargo, no pareció que el esguince le molestase para nada. Kennedy anduvo vivamente por el pasillo del Stralder-Hilton Hotel y lo mismo hizo cuando se dirigió a la tribuna para dirigir la palabra al auditorio.—Efe.

BOICOTE OCCIDENTAL A LAS SESIONES DE LA CONFERENCIA DE LAOS. GINEBRA (Urgente), 8. — Los EE. UU., Inglaterra y Francia han comunicado a la Unión So-

viética que sus delegados "boicotarán" todas las sesiones de la conferencia sobre Laos "por el momento".

Un portavoz británico dijo que las tres grandes potencias occidentales han adoptado esta actitud en vista de las continuas violaciones del acuerdo de alto el fuego por parte de los comunistas y con objeto de tener tiempo para consultar con sus respectivos Gobiernos.

El jefe de la delegación británica y copresidente de la conferencia, Malcolm MacDonald, ha comunicado personalmente esta decisión al ministro adjunto del Exterior soviético, Georgi Puskín, en una entrevista mantenida con éste durante una hora. MacDonald dijo a Puskín: "Algunas delegaciones me han informado de que, en vista de las noticias de la lucha en Band Padang, no pueden asistir a una nueva reunión de la conferencia hasta que no hayan celebrado consulta con sus Gobiernos sobre la situación creada por esa, al parecer grave violación del alto el fuego".

Añadió el delegado británico que los tres aliados esperan que la Comisión Internacional de Control en Laos informará pronto a la conferencia de la ruptura del alto el fuego en Band Padang. "En vista de ello expreso mi opinión de que la sesión deberá ser aplazada por ahora".

De fuente autorizada ligada a la conferencia se dice que la expresión "algunas delegaciones", mencionada por MacDonald, significa EE. UU., Inglaterra y Francia. — Efe.

# El Presidente de los EE. UU. sufre un esguince...

VIENE DE PRIMERA PAGINA) lacio del Gobierno de Ottawa el 16 de mayo.

Salinger había dicho a los periodistas con anterioridad que el Presidente utilizaría hoy mismo las muletas, pero mientras se celebraba la conferencia de Prensa fue llamado por Kennedy para informarle que sus médicos habían decidido que intentase bajar otra vez sin muletas.

El Presidente sufre dolores desde el momento en que se produjo el esguince y ha realizado el viaje a París, Viena y Londres teniendo constantes dolores. El Presidente ocultó esto al personal de su casa civil, que hoy se ha enterado por primera vez de lo que sucede.

La doctora Travell sometió a numerosas pruebas al Presidente el día de ayer.

La lesión que sufre el Presidente es un esguince en la unión entre la vértebra lumbar séptima y el sacro. En el historial médico del Presidente figuran molestias en la espalda como consecuencia de su servicio durante la guerra como teniente de Marina.

Salinger dijo que, esta lesión es un nuevo esguince que no tiene nada que ver con su dolencia de la espalda.

A pesar de los viajes y el intenso trabajo a que ha estado sometido el Presidente desde que sufrió la lesión, se ha notado una ligera mejoría. — Efe.

KENNEDY, A FLORIDA

WASHINGTON, 8. — El presidente Kennedy ha salido por vía aérea con dirección a Florida, en donde descansará hasta el domingo por la noche, tras varias semanas de agotadora actividad.

Un representante de la Casa Blanca ha declarado que el Presidente se dedicará a la natación el mayor tiempo posible durante su estancia en Florida, ya que este ejercicio le ha sido recomendado por su médico como parte del tratamiento a que debe someterse para recuperarse de la lesión que sufre en la espalda. También ha declarado el representante que Kennedy usará muletas durante algún tiempo. — Efe.

¿Quiere V. comer bien? Cantón, 54 y Canalejas, 43 Teléfono 1213. Visite el restaurante FORNOS EL FERROL DEL CAUDILLO

# Trujillo fué muerto por error

## Dice uno de los que perpetraron el ataque contra el generalísimo dominicano

CIUDAD TRUJILLO, 8.—Uno de los hombres que llevaron a cabo el ataque contra el generalísimo Trujillo, ha manifestado que éste fué muerto por error. Pedro Livio Cedeño ha manifestado durante una conferencia de Prensa celebrada en el hospital en que se encuentra tras haber sido herido y capturado, ha declarado que el plan trazado era el de capturar al dirigente dominicano y obligarle a dimitir y abandonar el país en compañía de toda su familia.

La declaración de Cedeño se ha producido cuando la comisión designada por la Organización de Estados Americanos ha comenzado a investigar la acusación de que la muerte de Trujillo había originado una ola de detenciones.—Efe

# Los reyes de Bélgica...

VIENE DE PRIMERA PAGINA) teigas se reunieron con el séquito que ha acompañado a estos al Vaticano, procediéndose a las presentaciones acostumbradas en estos casos.

Juan XXIII dirigió entonces, en francés, un discurso a los reyes. Comenzó diciendo que la visita de sus Majestades era para él una causa de particular agrado, puesto que le ofrecía ocasión de renovar de viva voz a solo unos meses de su matrimonio, los votos que se había enviado en tan memorable circunstancia. Manifestó el Pontífice la complacencia que le producía ver como los desgraciados de la provincia se manifestaban en el encuentro de "vuestrós desgraciados", uniendo ante Dios, con todo el fervor de su fe cristiana al joven soberano de Bélgica y a la descendiente de una noble familia enriquecida por las mejores tradiciones de la católica España.

Después de las palabras del Pontífice, y siguiendo el ceremonial acostumbrado, el Rey dio las gracias en breves palabras. El Pontífice distribuyó acto seguido unas medallas de su Pontificado entre los miembros del séquito que ha acompañado a los monarcas belgas en la audiencia. Todos los circunstantes se arrodillaron y el Santo Padre les impartió su bendición papal.

Baldino tomó entonces del brazo a la Reina Fabiola y la condujo hasta la puerta del Salón del Trono, donde el Pontífice les despidió cordialmente.—Efe.

Se refirió luego el Pontífice a España y dijo: "España, que evoca en Nos visiones encantadoras y es, señora, vuestra Patria de origen; donde Nos tuvimos la dicha de pasar unas temporadas hace algunos años. Como podríamos olvidar aquellos inocentes rostros de niños, resplandecientes de una alegría tan limpia, la hospitalidad cordial de las poblaciones y, sobre todo, esa profundidad de espíritu religioso que se manifiesta en una espléndida floración de almas consagradas a Dios y a su servicio? Es, en verdad, un espectáculo reconfortante y edificante el que nos ha dado vuestro país y que no se borrará de nuestro recuerdo".

Su Santidad se refirió a continuación a Bélgica y dijo que el nombre de este país evoca todo un pasado de honor, de valor y de trabajo perseverante, es decir, una tradición de fidelidad a la Santa Sede que nos complace en poner de relieve hoy en presencia de vuestras majestades. "En este período de preparación del próximo Concilio Ecueménico, deseamos, en efecto, recordar con qué unanimidad los obispos belgas participaron en el I Concilio Vaticano y el papel preponderante desempeñado en aquella ilustre asamblea por

el arzobispo de Malinas que iba a convertirse en el Cardenal Dechamps. Como no evocar también la gran figura del cardenal Meier, admirable hijo de la Iglesia y verdadero símbolo del alma nacional en las horas más dramáticas de la historia de Bélgica?".

Después de las palabras del Pontífice, y siguiendo el ceremonial acostumbrado, el Rey dio las gracias en breves palabras. El Pontífice distribuyó acto seguido unas medallas de su Pontificado entre los miembros del séquito que ha acompañado a los monarcas belgas en la audiencia. Todos los circunstantes se arrodillaron y el Santo Padre les impartió su bendición papal.

Baldino tomó entonces del brazo a la Reina Fabiola y la condujo hasta la puerta del Salón del Trono, donde el Pontífice les despidió cordialmente.—Efe.

# Para alegrar los últimos días de una niña enferma de leucemia

BILBAO, 8.— Un emotivo mensaje, transmitido por "telex" desde Bruselas, ha sido recibido por el jefe del cuerpo de Telecomunicaciones de esta capital don Antonio Tajares, y difundido por Radio Bilbao.

El comunicado, escrito en inglés, contiene el siguiente texto: "¿Puedo darle un mensaje sobre una niña? Gracias.— Sandra Watson sufre de leucemia y le dan dos meses de vida. Ella tiene siete años cumplidos el pasado sábado día 3 de junio. Por favor, trate usted de conseguir la transmisión del mayor número de instrucciones, pidiendo el envío del mayor número de tarjetas de saludos y de algo que pueda alegrarla. Su dirección es: Sandra Watson, C. O. Lillie, Box 2071, Salisbury".

# Capítulo de sucesos

# Un enfermo mental dió muerte a su madre

VILLALBA DEL REY (Cuenca), 8. — Enrique Bello Falcon ha dado muerte a su madre, Antonia Falcon Cervigon, de 63 años de edad, al parecer en un ataque de entorpecimiento mental, dándole varios golpes con un pequeño azadón. Enrique había pocos días que había salido de una clínica psiquiátrica de Madrid, en donde le parlicidia, hombre de carácter afable, presenta que en uno de sus ataques de demencia iba a agredir a su madre y le pidió hace tiempo que le recibiera en un sanatorio, lo que así se hizo, pero fue dado de alta hace cuatro días, por estimarse estaba ya curado. Una vez cometida la agresión, se encontró con una antigua criada a la que dijo que acababa de dar muerte a su madre, añadiendo que el también había sido el que convenció a un hermano de ella para que le diese un tiro. En efecto, un hermano de la criada, también algo perturbado y hoy ya fallecido, disparó un tiro a la muchacha, hirienola en un brazo. — Cifra.

# DOS HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

AVILA, 8. — Dos heridos de alguna consideración resultaron al estrellarse un coche matriculado inglesa contra un árbol en la carretera de Arevalo a esta capital. Los heridos son el conductor Frederick Wurritzer, norteamericano y con residencia habitual en San Mateo, California), y José Sánchez Jimenez, vecino de Avila. Ambos han sido internados. Otros ocupantes del coche quedaron ilesos. — Cifra.

# DEVOLVIO UNA CARTERA QUE ENCONTRÓ EN LA CALLE, CON MAS DE 54.000 PESETAS

BILBAO, 8. — Una cartera con 16.681'30 pesetas en metálico y dos cheques al portador, uno de ellos de 8.426'95 pesetas y el otro por 23.506'60 que fué encontrada en la calle por un niño de trece años, ha sido devuelta a su dueño por el padre del muchacho, Pedro Ayo Garri, humilde obrero de Sopelana, de 49 años de edad y con varios hijos a su cargo, uno de ellos enfermo desde hace algún tiempo.

El niño, Pedro María Ayo, al encontrar la cartera la entregó a su padre y éste se apresuró a llevarla al cuartel de la Guardia Civil con su contenido.

Después de las oportunas averiguaciones se ha sabido que la cartera pertenece a don Enrique Ferrera López, de Bilbao a quien le ha sido entregada. Cifra.

# La reforma del horario de trabajo

Oportunamente hemos publicado la nota de la Oficina de Información y Relaciones Públicas del Ministerio de la Gobernación, en la que quedan bien determinados los propósitos, razones y procesos de aplicación del nuevo régimen de horario.

En la misma se señala que, por encima de todas las opiniones expresadas sobre esta modificación horaria, hay un hecho en el que todos parecen coincidir: la necesidad de un reajuste del horario en la vida del país, sin perjudicar cualquier caso de interés legítimo. Este problema del nuevo horario de trabajo y de descanso, hace varios años que en la prensa de las grandes poblaciones se venían insertando artículos y comentarios autoritarios, coincidentes en la necesidad de reajustar el horario de la vida del país, que habría de redundar en el aumento de la productividad, la reactivación de la economía y la posibilidad de dedicar una mayor y debida atención a la vida familiar, de descanso hogareño, al par que a las tareas culturales e incluso recreativas.

Se ha reiterado, en cuanto sobre el tema se ha escrito y reflexionado bien claramente en la nota antes aludida, que se trata de empezar una nueva etapa encaminada a lograr el avance del horario general de la vida española, y no de producir una violenta, general e inmediata mutación de la misma.

Responden, por consiguiente las disposiciones dictadas, al propósito de los poderes públicos de conseguir de manera firme y tenaz dicho avance, si bien de una manera paulatina, de forma que los logros que se obtengan sean definitivos y puedan arraigar firmemente en la vida española los nuevos hábitos.

Tanto las resoluciones en estudio como las disposiciones dictadas, responden a la diversidad de circunstancias en que puede desarrollarse la vida en las distintas provincias, y al deseo de que decisiones precipitadas no causen perjuicio en legítimos intereses. De ahí, por consiguiente, la posibilidad de que puedan establecerse horarios que, transitoriamente, rebasen los topes fijados en la Orden del Ministerio de la Gobernación, de fecha 19 de abril.

Al hacerse referencia a la necesidad de concentrar los horarios de trabajo, no quiere decirse que se aconseje, ni mucho menos que se haga obligatoria, la denominada jornada intensiva; sino indicarse que el conjunto de las actividades debe llevarse a cabo dentro de los márgenes que establece la indicada Orden ministerial, acordada en Consejo de Ministros.

Como de su propia denominación resulta, las jornadas intensivas han de tener carácter excepcional (por acumulación de trabajo, temperaturas extremas, etc.) y no ha de confundirse con la jornada continua, que sin afectar al número de horas reglamentario de trabajo diario o semanal puede establecerse potestativamente; ni tampoco puede confundirse con la prolongación de jornada por el régimen de horas extraordinarias o turnos de trabajo. En suma, la reforma de horario no puede servir como pretexto para que el régimen económico-jurídico de las relaciones laborales sea alterado, ni para disminuir el rendimiento o la productividad de cualquier clase de actividades.

El que de momento calga el horario actual para algunas actividades, como espectáculos, fiestas y bares, no puede hacer pensar que tendrá carácter definitivo; sino en tanto, y a la mayor brevedad, se resuelven todas las excepciones solicitadas, teniendo para ello en cuenta el adelanto que, del resto de las actividades, se haya conseguido en el horario.

Subrayando la nota de la Oficina de Información y Relaciones Públicas, insistimos en que "al iniciarse la reactivación de nuestra economía deben reajustarse todos aquellos dispositivos que mejoran la estructura y rendimiento de la producción española, favoreciendo una reordenación de la vida laboral y de recreo de los españoles, pero sin drásticas medidas incompatibles con la productividad y múltiples aspectos del problema".



EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
Decano de la provincia
Propiedad de la Editorial Compostela, S. A.

Agenda del día

Radio Galicia

- PROGRAMA PARA HOY
1.00: La hoja del almanaque.
1.15: Falso destino.
1.30: Canciones del mundo.

Farmacias de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de:
Doña Luz Rodríguez Martínez, Santa Clara, 11, teléfono 3353; don Luis Gómez-Ulla Lea, Puerta Fajera, 1, teléfono 1119; doña Angeles Barreiro Vázquez, Patío de Madres, 12, teléfono 3354.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "La historia de Tommy Steele".
3. Mayores.
SALON: "La Cenicienta y Ernesto".-I. C.
METROPOL: "Rififi".

UNA PELICULA PARA TODOS, QUE CAUTIVA POR LA ARROLLADORA SIMPATIA DE SUS PERSONAJES...



UN CANTO AL DERER, A LA AMISTAD Y A LA CAMARADERIA, CONDENSADO EN IMAGENES LLENAS DE VIDA Y ENMARCADO EN UN AMBIENTE DE EMOCION, JUVENTUD Y DESBORDANTE ALEGRIA

NO ES UNA COPIA NUEVA... ES UNA NUEVA VERSION, REALIZADA CON INSUPERABLES MEDIOS TECNICOS Y... EN COLOR

Mañana - COLOSAL ESTRENO EN PRINCIPAL (TOLERADA MENORES)

EL ECO DE SANTIAGO

Actualidad Universitaria

Acto celebrado en Fonseca por los Colegios Farmacéuticos de Galicia

De salud y orientación a los nuevos licenciados de Farmacia

Los Colegios Farmacéuticos de Galicia celebraron ayer en Compostela, con la Facultad de Farmacia, y en el histórico edificio de Fonseca, el acto corporativo, de salutación y orientación a la promoción de Licenciados de Farmacia, del curso 1960-61.

clativa, acogida con gran entusiasmo, de que sea constituida la Asociación de Antiguos Alumnos de Fonseca.

El Rector de la Universidad, doctor Echeverri, carró el brillante acto, glosando en un magistral discurso diversos párrafos de don Cristino Alvarez, diciéndole que acoge como expresión de homenaje a la gloriosa Escuela Farmacéutica de Galicia, la creación de la Asociación.

Erocó su formación de médico en este histórico edificio y puso de relieve que el farmacéutico está, en su función muy vinculado con el médico.

Los señores Charro, Cristino Alvarez y Echeverri, fueron muy aplaudidos.

A continuación, desfilaron por el estrado presidencial, los Licenciados en Farmacia, que recogieron el emblema.

Farmacéutica de La Coruña, creará una beca en la Facultad de Farmacia de Santiago, para que un licenciado pueda ampliar estudios.

La próxima fiesta será organizada por el Colegio Provincial Farmacéutico de Lugo.

PLAZO DE MATRICULA DE PREUNIVERSITARIO

Mañana finaliza el plazo de la matrícula para los alumnos de la Prueba Específica de Preuniversitario.

Se han matriculado en la Prueba Común 760 alumnos, 25 menos que en la matrícula del pasado año.

LA CATEDRA DE HISTORIA DE FILOSOFIA DEL DERECHO

En Madrid se ha posesionado de la Cátedra de Historia de Filosofía del Derecho de la Universidad de Santiago, Eustaquilo Galán Gutiérrez.

Sustituye al profesor don Luis Legaz Lacambra.

Notas necrológicas

FALLECIMIENTO DE DON HERMOGENES ENCINAS HERNANDEZ

En su casa de Salamanca, de donde era natural, y a la edad de 74 años, falleció cristianamente nuestro estimado amigo don Hermógenes Encinas Hernández.

La noticia de este fallecimiento causó en Santiago gran sentimiento, pues don Hermógenes Encinas Hernández había residido en nuestra ciudad durante treinta años, larga etapa que dedicó a las actividades de droguería en la Casa "Maruxa".

Descanse en paz y reciban sus deudos nuestro pésame, que testimoniamos de modo especial al jefe y empleados de la "Droguería Maruxa".

La Televisión en Santiago

Los señores Cordovés y Utrilla realizarán hoy una visita de inspección a las instalaciones del Pedroso

En el tren expreso de Madrid, llegarán hoy a Santiago, los ilustres señores don Joaquín Sánchez Cordovés y don Agustín Utrilla, Subdirectores Generales de Televisión y Radio, respectivamente, los cuales se trasladarán al Monte Pedroso, para inspeccionar los trabajos que allí se realizan, para la instalación de la Televisión Gallega.

tiene por objeto impulsar los trabajos de instalación, al objeto de que funcione en fecha próxima. Ayer llegaron a Compostela, para este fin, varios técnicos. Oficiosamente podemos decir que es probable que en el mes de julio se efectúen las primeras pruebas de la Televisión para Galicia, en Santiago.

La feria y el mercado de ayer, en Santiago

Un ferial sin evoluciones, muy pobre en concurrencia Expectación en el mercadillo maderero

UN MERCADO NORMAL. La feria de ayer, en el Coto de Santa Susana, fue, ni más ni menos lo que se esperaba: muy pobre en todo. No abundaron las reses ni tampoco se vió el comprador con ganas de comprar.

UN MERCADO NORMAL. El mercado normal, si por normal entendemos que siguen afluyendo cada vez más los productos de huerta. Claro que hasta el momento las distintas mercaderías no experimentaron variación. Por ahora se nota poco fruto nuevo, procedente de huerta gallega.

MUCHA GENTE EN EL MERCADILLO MADERERO

En el popular mercadillo maderero de la Puerta Fajera se hacían cabalías en torno a esa demanda de trescientas mil y pico de toneladas anuales de pino que necesitará la fábrica de celulosa. Cantidad muy baja, comparada con la extraordinaria producción.

Sanatorio Neuropático DEL Dr. Lois Asorey. PAZO DEL CARMEN La Estiba. Teléfono, 1541. Para enfermos nerviosos y psicicos no manicomiales Consultoría, Preguntorio, 3. Horas de consulta: De doce a dos. SANTIAGO DE COMPOSTELA

La Milicia Universitaria a Monte la Reina

Ayer, en el tren de las seis de la mañana, emprendieron el viaje a Zamora, para seguir al Campamento de Monte la Reina, los integrantes de la Milicia Universitaria del Distrito Universitario de Compostela. A la estación acudieron a despedir a los expedicionarios sus familiares. Estarán de regreso el 20 de agosto.

Cine Avenida

Gran temporada fantástica HOY: A las 6-8-11 UNICO DIA de la espectacular película Totalscope - Eastmancolor David y Goliath

Los mejores ESPECTACULOS Siempre en

PRINCIPAL

HOY Sorprendente Estreno "LA HISTORIA DE TOMMY STEELE" (El Rey del Rock'n Roll) Interpretada por él mismo (Para mayores)

METROPOL

HOY: Desfile de éxitos Programa doble en sesión continua desde las cuatro de la tarde "RIFIPI" Y "EL RIFIPI Y LAS MUJERES" Ultimo pase, 11 noche "RIFIPI" (Mayores)

SALON TEATRO

HOY: 5-30 - 7-45 - 10-45 presenta "LA CENICIENTA Y ERNESTO" Con Antonella Luatti y Antonio Carisa (Tolerada) Mañana: "SAPPHIRE"

Una película que hará época en la historia del cine español

...Relatos auténticos compendiados en los anales de un coche patrulla de la policia madrileña!

ADOLFO MARSILLACH TONY LEBLANC SUSANA CAMPOS JOSEL LOPEZ VAZQUEZ MANOLO GOMEZ BUR MARIA LUIGA MERLO



091 POLICIA al habla

DIRECTOR JOSE M. FORQUE

Guion PEDRO MASO, ANTONIO VICA, VICENTE COELLO Y JOSE M. FORQUE

UNA PRODUCCION AS PRODUCCION

DRAMATICA - EMOCIONANTE - VIOLENTA

HOY SENSACIONAL ESTRENO EN CAPITOL LA PANTALLA DE LOS EXITOS (AUTORIZADA MAYORES)

ROBERT RIAN ANITA EKBERG ROD STEIGER

Un excepcional trio estelar, en la más emocionante historia que se ha llevado a la pantalla

REGRESO de la ETERNIDAD

La apasionante aventura de diez pasajeros perdidos en la jungla salvaje

UN FILM INTENSO, REAL Y HUMANO;

SENSACIONAL ESTRENO que presenta la pantalla del

METROPOL MANANA 5'30 - 8 y 11 -MAYORES- MAÑANA

CAPITOL HOY en YAGO

5-30 - 8 - 11 GRANDES ESTRENOS Relatos auténticos de gran emoción en una película de intenso dramatismo. "091, POLICIA AL HABLA" Adolfo Marsillach Tony Leblanc "SUENOS DE MUJER" Marga López José Campos (Autorizadas para mayores)

Suscribase a LA NOCHE

# Información del S. E. U. Qué son y cómo deben solicitarse las ayudas de Protección Escolar

El Sindicato Español Universitario del Distrito de Santiago, fiel a su deseo de colaborar con los medios a su alcance con la Comisión General de Protección Escolar, quiere dirigirse, a través de estas líneas a todos los padres de familia, a fin de orientarlos acerca de las oportunidades que la Convocatoria General de Becas 1961-1962 del Ministerio de Educación Nacional ofrece, para el caso de encontrarse con verdaderas dificultades para "dar estudio" a sus hijos con este único y exclusivo fin, ofrecemos a continuación unas orientaciones, consejos y reflexiones sobre la Ayuda al Estudiante.

I. Finalidad del estudio. — La obtención de un título académico de Grado medio o superior, permite al que lo posee, entre otras cosas, tener oportunidad de ejercer profesiones que son consideradas, por su categoría y estimación, como relevantes en la vida social.

II. ¿Qué es una beca? — Una beca es una ayuda económica directa para poder cursar estudios medios o superiores. Quien la obtiene recibe del Estado —o de la Entidad o Institución que la mantiene— una especie de subsidio anual para realizar un trabajo académico.

Todo "sueldo" debe justificarse. Las becas no son, por tanto, regalos o limosnas, si no oportunidades para demostrar la aptitud y voluntad para el trabajo académico. Un estudiante sin vocación y sin rendimiento en la tarea escolar, no merece ayudas para seguir una carrera.

III. ¿Qué es una matrícula gratuita? — Una matrícula gratuita es una ayuda económica indirecta para seguir estudios medios o superiores. Quien la obtiene deja de pagar, parcial o totalmente, el coste de la enseñanza.

La enseñanza —sea oficial o privada— representa un gasto. Profesores, material pedagógico, instalaciones, bibliotecas, laboratorios, edificios, etc., etc., son conceptos de este gasto, a los que hay que atender debidamente si se quiere que la enseñanza sea útil y eficaz.

El Estado, con sus presupuestos (y en parte también las Instituciones docentes privadas con los suyos), atiende, en forma más o menos amplia, a este gasto. Por ejemplo, en el curso académico 1959-60, cada estudiante universitario pagó el costo al Estado unas 22.000 pesetas anuales, de las cuales el estudiante de matrícula normal pagaba una 1.500, y el que obtuvo matrícula gratuita nada, o la mitad de esa cantidad.

Por tanto, quien obtiene una matrícula gratuita se beneficia de la exención de un pago. Este pago tiene que costearlo por su cuenta el Estado o la Institución privada con cargo a otros conceptos.

El estudiante debe ganar por sus propios méritos —y no sólo por sus condiciones familiares o de otra clase— la ventaja que supone el que "otros" le paguen su aportación al coste de la enseñanza.

IV. Concepto de estudiante. — En nuestra época social resulta anacrónico que el concepto y los derechos de estudiante se alcancen exclusivamente por el hecho de matricularse en un Centro. El estudiante de Grado medio o superior debe ser un trabajador en las tareas académicas. Debe sentirse solidario, en su esfuerzo y aprovechamiento, con el resto de la comunidad nacional, que trabaja y rinde en otros sectores de la actividad del país. Si no lo hace así, viene a ser un parásito de la sociedad —la cual contribuye en todos sus componentes a los gastos de la enseñanza— y disfruta de un puesto que podría ocupar otro joven más dispuesto y mejor dotado que él para el privilegio de obtener un título académico.

V. Privilegio del estudio. — De cada cien jóvenes en edad de estudios superiores, sólo uno sigue carrera. Por el bien del país y por elementales principios de justicia distributiva, es necesario que ese uno de cada cien sea el más adecuado, el mejor, cualquiera que sea su situación económica familiar.

Quien cursa una carrera solamente por inercia social o económica o por privilegio de la composición o de una caridad mal entendida, debe reconsiderar (el o su familia) si sirve para el estudio o si rendirá más en otra actividad laboriosa del quehacer nacional.

El progreso del país, la elevación de su nivel de vida y la producción de un mayor número de bienes para todos los españoles (en un proyecto sugestivo de vida en común), exige que determinados puestos rectorales de la sociedad (aquellos desempeñados por quienes poseen un título superior académico) recaigan en los más capaces, esto es, en los que demuestran, a lo largo de los estudios, voluntad y aprovechamiento suficientes para merecer el honor de orientar mañana una parte decisiva del destino nacional.

VI. ¿Quién debe pedir beca o matrícula gratuita? — En primer término el que lo necesita. Cada padre de familia o estudiante de Grado superior debe meditar en conciencia si realmente necesita una beca o matrícula gratuita para cursar estudios.

Es indudable que hoy en día hay muchas las necesidades familiares. Es cierto también que el costo de los estudios se va elevando a medida que la enseñanza tiene más requerimientos para sostenerse con dignidad y eficacia.

Pero resulta injusto pensar que

los gastos de estudio deban correr a cargo exclusivo del Estado o, en su caso de las Instituciones privadas docentes.

En segundo lugar, las becas o matrículas gratuitas deben solicitarse para quienes sirvan para el estudio. Es decir, que el "sueldo" o "exención de gastos" se aplique a los que con aprovechamiento y buena conducta sean acreedores a estos beneficios.

**ESTUDIANTES A TRABAJAR EN ALEMANIA E INGLATERRA**

Iniciaron la partida a Alemania e Inglaterra, respectivamente, 15 y 35 estudiantes de Santiago, para permanecer en aquellos países tres meses, en razón del intercambio profesional, organizado por la Oficina de Viajes del SEU.

Los primeros percibirán mensualmente seis mil pesetas, además de tener alojamiento y comida gratis, y los segundos tres mil pesetas con idénticas ventajas.

Les fué hecho un anticipo para el costeamiento del importe del viaje desde Santiago, que amortizarán con los ingresos que obtengan, trabajando. La finalidad de este intercambio, es conseguir que los becarios aprendan los idiomas de los países citados.

**LA NOCHE se vende en Carballo en "Casa Ramón" Hijos de Ramón Castro; Imprenta y perfumería, Calle Desiderio Varela, número 18. Teléfono 65.**

**MOZQUERA**  
PREGUNTOIRO, 21 - TELEFONO 1127  
SANTIAGO  
Recuerda este nombre antes de hacer su compra  
¡Ahorrará dinero!

**Dr. A. Núñez Puertas**  
Catedrático de Cirugía  
Carrera del Conde, 11 Teléfono 2373 SANTIAGO

**Dr. A. Varela Núñez**  
MEDICINA Y CIRUGIA DE LA MUJER  
ESTERILIDAD - PARTOS  
FRANCO, 10-2.º SANTIAGO

**anuncios**  
POR PALABRAS

**FERROL**  
Hasta 15 palabras, 6 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos

COMPRA-VENTA  
ALQUILANSE dos casas en Rojos. Razon, Rosalia de Castro, 68-2.º - Santiago.

DEMANDAS  
NECESITAMOS Agente Ventas. Portuñer Seguro. Dirigirse: Exclusivas Sáinz, de 10 a 11, Fonseca, 3 Santiago.

FINCAS  
VENDO casa bajo y piso, libre, junto o separado. Razon, calle Pontevedra, 22-2.º Ferrol.

**SANTIAGO**  
ALQUILERES  
SE ALQUILAN las quintas de Escribana, Viña de Romar, Viña Botella, 41. Teléfono 1203. Santiago.

# Calo contará con un campo de deportes

## Éxito de una iniciativa de la Sociedad Recreativa y Deportiva de aquella parroquia

La parroquia de San Juan de Calo, muy próxima a Santiago y unida por tantos vínculos a nuestra ciudad, va a contar con un Campo de Deportes. La iniciativa ha nacido de la Sociedad Recreativa y Deportiva, que acaba de constituirse allí bajo prometedores auspicios. Su Junta Directiva se ha propuesto conseguir, como inmediato objetivo, un Campo de Deportes y a este propósito ha dirigido una carta circular a todo el vecindario y a los nativos de Calo residentes en Santiago y en otras localidades, así como a los de América, exponiéndoles la importancia de la idea y recabando para su realización la generosa y entusiasta ayuda de todos.

Los hijos de Calo han acordado fundar una Sociedad Recreativa y Deportiva —dice la carta— para atender decorosamente, no sólo a las necesidades deportivas y de fiestas, sino también para atender a la mejor formación cultural del vecindario. Todo ello redundará en beneficio y en la elevación del nivel de vida de nuestros convecinos; lo que será una satisfacción para todos aquellos que, de un modo o de otro, han hecho posible tan significativo favor a la comunidad parroquial.

Para la recaudación del dinero necesario, para la adquisición de las parcelas que han de formar el campo parroquial, sito en el lugar de la Iglesia, se nombraron por la Junta Directiva unas comisiones que son las encargadas de recoger los donativos de todos los hijos de Calo.

Para aquellos que por sus negocios u otras circunstancias de la vida —añade la Junta Directiva en su comunicación— no están en la actualidad entre nosotros, se nombró una Comisión especial formada por don Florencio Buján Ríos y don José Tarrío Tarrío. Estos respetables convecinos nuestros tendrán sumo gusto de informar a Vd. con la mayor deferencia, de todos los pormenores con respecto a esta nueva entidad parroquial.

Terminan invocando los afectos hacia la parroquia natal para solicitar la más generosa de las ayudas material y moral a tan noble propósito, que cuenta en principio con la más satisfactoria de las acogidas.

Según nos han informado, un vecino de Calo residente en América ha hecho donación de una parcela de terreno en la zona donde se pretende construir el Campo de Deportes y Fiestas de aquella populosa e importante parroquia.

Las Comisiones designadas vienen trabajando activamente y por ser la ciudad de Santiago el punto donde posiblemente reside un mayor número de nativos de Calo que están fuera de su terruño, se espera que sea aquí la feliz iniciativa encuentre el más positivo apoyo.

Por nuestra parte ofreceremos cuanto colaboración estimen necesaria.

# Gacetillas locales

**CHARLA DEL PROFESOR DOCTOR MARTIN GONZALEZ EN LA ALIANZA FRANCESA**

Mañana, sábado, a las ocho de la tarde, pronunciará una charla en los locales de la Alianza Francesa, el catedrático de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras, doctor Martín González. El tema de su disertación será: "El escultor Robin". Irá acompañada de la proyección de interesantes diapositivas.

Con esta charla se clausura el ciclo de conferencias que, con tanto éxito, se ha venido desarrollando durante este curso en esta Sociedad.

La disertación del profesor Martín González es esperada con gran interés, dado lo sugestivo del tema y la personalidad del conferenciante.

**EL P. VILLARONGA, ENFERMO**

Se encuentra enfermo en el convento de los Padres Franciscanos, el Rvdo. Padre Villaronga. Le fué administrado el Santo Viático.

**EL DR. NUÑEZ PUERTAS, A UN SYMPOSIUM DE MEDICINA, EN PARIS**

El martes próximo saldrá para París, el catedrático de la Facultad de Medicina, don Adolfo Núñez Puertas. Asis-

tirá a un Symposium de Medicina.

**ALUMNOS DEL CURSO DE LA ESCUELA SUPERIOR DEL EJERCITO**

Del 10 al 14 del presente mes, permanecerán en Santiago los Jefes y Oficiales del curso de la Escuela Superior del Ejército.

**LESIONADOS EN ACCIDENTE**

Han sido asistidos en la Clínica del Dr. Echeverri, el joven de 15 años de edad, Santiago Bello Peneiras, con residencia en Santiago, que al caerse de un muro presentaba fractura de radio y cúbito a nivel del tercio medio de sus diáfisis, lado derecho, menos grave.

Consuelo Hermida Paz, de 50 años de edad, cassada, con residencia en Lalin (Pontevedra), que al cortarse con un cuchillo se produjo herida incisa en la mano izquierda, menos grave.

Suscríbese a **EL CORREO GALLEGO**

# VIDA RELIGIOSA

## Hoy, festividad del Sagrado Corazón de Jesús

Hoy, viernes, después de la Octava del Corpus, celebra la Iglesia la fiesta del amor de un Dios enamorado de la nada de los hombres. A nosotros nos exige una ley fundamental del corazón, el más sincero amor y agradecimiento. Una Comunidad reparadora por tantos ultrajes e injurias, por tanto desamor de la mayor parte de los hombres. Una Comunidad que nos traiga las bendiciones de tan buen Dios y nos obtenga la paz para el mundo. ¡Católicos santiguenses!, demostrad vuestro amor al Corazón de Cristo acudiendo a los cultos que en su honor celebra el Apostolado de la Oración.

**HORARIO DE LOS ACTOS DE LA TARDE**

Comenzará la Misa a las siete y cuarto. A las siete y cuarto, Santo Rosario, mes Junio y Reserva. Acto seguido se organizará la procesión.

**RECORRIDO DE LA PROCESION**

Altamira, Universidad, Cardenal Payá, Huérfanas, Senra, Puerta Fajea, Bautizados, Toral, Faja del Villar, Gelmirez, Conga, Prunquillo, Geraniles, Canton de San Benito y plazuela de San Agustín. Al llegar la procesión a la plazuela de San Agustín, renovará la consagración de la ciudad al Sacratísimo Corazón de Jesús el Excmo. Sr. Alcalde, don Angel Porto Anido. Tendrá una breve arenga el R. P. Ramón Cúe, S. J., y se dará la Bendición.



con el Santísimo. Llevará el estandarte del Corazón de Jesús, el señor juez municipal, D. Manuel Landeiro Pineiro. Será presidida la procesión por el Excmo. señor Cardenal y por las autoridades de la ciudad.

**ORDEN DE LA PROCESION**

Para más fácil organización de la procesión, tengan presente las siguientes normas:

Se concentrarán frente a la iglesia de San Félix la Congregación del Servicio Doméstico, Antiguas Alumnas de la Milagrosa, y las representaciones de los colegios de Huérfanas y Enseñanza. A lo largo de la calle del Mercado se colocarán las jóvenes señoras. En la plazuela de San Agustín se concentrarán los grupos que representan a los colegios masculinos, jóvenes y caballeros de las diversas asociaciones y A. Católica y seminaristas.

El orden será el siguiente: Servicio Doméstico, Antiguas Alumnas de la Milagrosa, Colegios de Huérfanas y de la Enseñanza, Congregaciones Marianas Iemeninas, Acción Católica y demás asociaciones religiosas femeninas con sus banderas, Señoras del Apostolado con la Junta Directiva, Congregantes de San Estanislao, representación de los Colegios Minerva y de La Salle y demás jóvenes caballeros, Junta Directiva del Apostolado de la Oración, representaciones eclesásticas: clero regional y diocesano, Imagen del Sagrado Corazón de Jesús, ministros eclesásticos revestidos, Excmo. Sr. Cardenal, autoridades civiles, militares y académicas.

**COLGADURAS**

Se ruega a todos los santiaguenses que pongan colgaduras en sus balcones.

**NINOS Y NINAS DE PRIMERA COMUNION**

El Apostolado de la Oración invita una vez más a los padres y madres de familia que traigan a sus hijos de Primera Comunión o que la hubieran hecho el año anterior para honrar así al Sagrado Corazón.

Las asociaciones y entidades, que traigan sus banderas y se colocarán en el sitio que se les señale.

Habrán velas a disposición de los que las deseen adquirir, en la plazuela de San Agustín.

**ARCHICOFRAZIA DEL GLORIOSO APOSTOLO SANTIAGO**

La Junta Directiva ruega muy encarecidamente a todos sus co-

frades, que asistan hoy a la procesión del Sagrado Corazón, que saldrá de la Iglesia de San Agustín a las siete y media de la tarde, para mayor realce y para demostrar también la devoción que esta Asociación tiene al Divino Corazón.

**CALIZ PARA UNA MISIÓN NERA**

Las alumnas y profesores del Instituto de Enseñanza Media "Rosalia Castro" han adquirido un artístico caliz de plata dorado que está expuesto en uno de los escaparates de la Casa Cefnos, donación que hacen a la misión en el Japón, Ana María Díaz Díaz, de Santiago.

# Excmo. Ayuntamiento de Santiago de Compostela

## APERTURA INDUSTRIA TALLER DE RECAUCHUTADOS

En el Boletín Oficial de la Provincia núm. 126, de fecha 2 del actual mes, se inserta el siguiente anuncio: "En el Negociado de Hacienda de este Ayuntamiento se tramita el expediente para la apertura de un Taller de recauchutados, en el que funcionarán varias máquinas con sus correspondientes motores, en el bajo y sótano de una casa de nueva construcción, sita en el lugar de Pajonal, Castañeiriño, margen izquierda de la carretera de Santiago a Orense, solicitada por don Jesús Louzán Giráldez. Lo que se hace público para que contra la instalación de la referida industria, maquinaria y motores, se presenten las reclamaciones que se crean pertinentes, durante el plazo de ocho días contados a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio."

Lo que se publica para conocimiento; advirtiéndose que el plazo finaliza, por tanto el próximo día 12 del actual mes de Junio.

Santiago de Compostela, a 7 de Junio de 1961.—El Alcalde, ANGEL PORTO ANIDO.

# Commemoración del Centenario de Vázquez de Mella, en Pamplona

PAMPLONA, 8. — Se ha conmemorado hoy el centenario del nacimiento del gran tribuno don Juan Vázquez de Mella, que fué diputado a Cortes por Pamplona durante varias legislaturas, en la época de la Monarquía.

Los diarios de la capital dedican amplios espacios a esta conmemoración. La emisora Radio Requeté de Navarra ha dado una emisión extraordinaria en la que exaltó la relevante figura de Vázquez de Mella. — Cífra.

# Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Sr. Luis Sánchez Harguindéy

**MEDICINA Y CIRUGIA - ESPECIALIDAD**



**SANTIAGO DE COMPOSTELA**  
Zona Sur - Residencia Teléfonos: 2205 - 2206 - 2207 Dirección: 1334  
Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico  
NOTA: Para Información diríjanse a cualquiera de los teléfonos

**Estos anuncios se reciben en las agencias de publicidad y en las administraciones de nuestro periódico en El Ferrol (tel. 4039) y Santiago (teléfono 1427)**

Administración, Santiago.

**OFERTAS**

MECANOGRAFA. Se hacen apuntes y trabajos a máquina. Informes: Esta Administración. — Santiago.

PERSONA seria y con solvencia se ofrece como Cobrador recibos a domicilio. Razón, esta Administración. — Santiago.

**BOLSA REGIONAL DEL AUTOMOVIL**

do. radio y varios extras. Informes, Teléfono 1236; Verlo, Garaje La Regional. — Santiago.

Nueva, 36. — Santiago

PARADA DE TAXIS SAN LOQUE. Detenido. Bascoy, teléfono 1677, ofrece sus servicios al público en general. — Santiago.

**ESTOS ANUNCIOS también se reciben**

**QUINPA PUBLICIDAD**  
Centralilla 3500 Teléfono, 243 Plaza Universiad. — SANTIAGO

do. radio y varios extras. Informes, Teléfono 1236; Verlo, Garaje La Regional. — Santiago.

VENDO MOTOS "M. V." y "LUBE", baratísimas. — Rúa

CAMION inglés marca Albion, estrenar, chasis con cabina, 7-8 toneladas fábrica, facilidades pago. Auto América, S. L. Ayalá, 53. — Madrid.

VENDO SEAT 1.400 excelentemente cuida-

# deportes

## "GIRO" DE ITALIA

### La etapa de ayer no alteró la clasificación en los primeros puestos

VITTORIO VENETO, 8. — El italiano Renato Giusti ha vencido en la decimosexta etapa de la Vuelta Ciclista a Italia disputada hoy entre Trieste y esta ciudad con 174 kilómetros de recorrido, en 3-45-01, a un promedio de 42,929 Kms. por hora.

Pambianco, de Italia, continúa el primero de la general. — Afili.

#### CLASIFICACIONES

- VITTORIO VENETO, 8. — Clasificación oficial de la etapa de hoy, decimosexta de la Vuelta Ciclista a Italia, disputada entre Trieste y esta ciudad, con 161 kilómetros de recorrido:
- 1.—R. Giusti (Italia), 3-45-01
  - 2.—Berboven (Bélgica), id.
  - 3.—Costalunga (Italia), id.
  - 4.—Kazianka (Italia), id.
  - 5.—Mario Bampi (Italia), id.
  - 6.—Tezza (Italia), id.
  - 7.—Molenaers (Bélgica), id.
  - 8.—A. Bertrán (España), id.
  - 9.—Cloues (Francia), id.
  - 10.—Pintarrelli (Italia), id.
  - 11.—Casoli (Italia), id.
  - 25.—Ex aequo; Los restantes corredores empatados, con el mismo tiempo que Liviero, decimosegundo, 3-53-48.
- La clasificación general, después de la etapa de hoy, queda así:

- 1.—Pambianco (Italia), 87-36-55
  - 2.—Anquetil (Francia), 87-37-37
  - 3.—Suárez (España), 87-38-15
  - 4.—Defilipis (Italia), 87-40-20
  - 5.—Junkermann (Ale.), 87-40-38
  - 6.—Tongerloo (Bélgica), 87-40-41
  - 7.—Van Looy (Bélgica), 87-41-02
  - 8.—Carlesi (Italia), 87-42-02
  - 9.—Gaul (Luxem.), 87-43-24
  - 10.—Schroeders (Bélg.), 87-44-48
- Los españoles:
- 12.—Mas, 87-48-52
  - 15.—Poblet, 87-54-53
  - 33.—Bertrán, 88-10-33
  - 38.—Company, 88-11-40
  - 44.—Moreno, 88-25-28
  - 51.—Galdeano, 88-31-46
  - 52.—Rosa, 88-33-54
  - 69.—Montilla, 88-59-01. — Afili.

## VUELTA AEREA A ESPAÑA

### Una de las avionetas del Aero Club de Santiago se clasificó ayer en cuarta posición

Ayer se reanudó la Vuelta Aérea a España, que en su primera etapa tropezó con dificultades meteorológicas. Mejoradas las condiciones de vuelo, acaba de desarrollarse la media etapa Vitoria-Santander, participando 41 avionetas, entre las cuales figuran dos del Aero Club de Santiago. Una de éstas, la tripulada por Angel Campoy se clasificó ayer en cuarta posición.

VITORIA, 8. — Treinte y seis avionetas participan en la vuelta aérea a España 1961 y que llegaron ayer y esta mañana a Vitoria, reanudaron su vuelo a las diez menos cuarto.

Una de las avionetas, la número 11, pilotada por don Cecilio Rodríguez, que ayer tuvo que to-

mar tierra cerca de Tafalla, llegó al aeropuerto General Mola, poco antes de la hora de iniciar de nuevo la marcha.

La primera avioneta que salió fue la pilotada por el general Juste, presidente del Real Aero Club de España. También lo hizo en el intermedio el "Junker" que

conduce a los comisarios y cronometradores.

El total del tiempo invertido para el despegue de las avionetas fue de treinta y cuatro minutos, habiéndose adelantado la hora de salida en quince minutos, por haberse recibido aviso de la presencia de un frente caliente que dificultaba el vuelo. — Afili.

CLASIFICACION DE LAS SIETE PRIMERAS AVIONETAS EN LA ETAPA DE AYER

- 1.—Avioneta núm. 4, "Pipper", tripulada por Alfonso Aragón.
- 2.—Avioneta núm. 48, "Dorlan" (A. Lucena).
- 3.—Avioneta núm. 9, "I-11" (Jesus Beas).
- 4.—Avioneta núm. 20, "Yoddel" (Angel Campoy).
- 5.—Avioneta núm. 6, "I-11" (Enrique Paso).
- 6.—Avioneta número 41, "I-115" (Jaime I. Fernández).
- 7.—Avioneta núm. 16, "I-11" (Ricardo Carrasco).

A Santander llegaron las 41 avionetas que salieron de Vitoria, y mañana, a las diez, tomarán la salida para Oviedo si el tiempo lo permite. — Afili.

## Ladislao Kubala, nombrado director de la Escuela de Futbolistas del C. F. Barcelona

### El famoso jugador "colgará las botas" el próximo día 30

BARCELONA, 8. — La nueva Junta Directiva del C. F. Barcelona ha celebrado su primera reunión, presidida por don Enrique Llaudet. Después de la reunión, se ha facilitado la siguiente nota a la Prensa:

"En sesión del Consejo Directivo celebrada hoy, 8 de junio de 1961, se han tomado los siguientes acuerdos:

Expresar al Jefe del Estado, Generalísimo Franco, la adhesión personal del señor presidente y de miembros del Consejo Directivo del Club.

Estructurar el Consejo y distribuir las funciones del mismo.

Nombrar a don Ladislao Kubala director técnico de la Escuela de Futbolistas, así como de cuantos equipos juveniles, aficionados y profesionales tenga el Club, excepción hecha del primer equipo, con efectividad a partir del primer día de julio próximo.

Después de entregarse la nota, el señor Llaudet ha declarado a un redactor de Afili que en relación con la designación de Kubala como director técnico, dijo que el contrato es por dos años y que, definitivamente, Kubala "colgará las botas" el próximo día 30. Añadió que sus funciones abarcan toda la cuestión futbolística, excepto el primer equipo, y que no habrá secretario técnico, sino único y total, responsable del entrenador, cuidando de las relaciones del primer equipo y la Directiva el señor Taburini. Dijo que no se ha decidido aun la designación de entrenador, lo que tendrá lugar el próximo sábado, tratándose a la par el estudio de los fichajes últimamente realizados y los que se tengan que efectuar, y así como la confección de la lista de jugadores retenidos y transferibles.

Por último manifestó que había sido decisión de todos los directivos no hacer declaraciones a la Prensa, puesto que cuanto de noticia existiera se daría como información oficial del Consejo, que de las relaciones con la Prensa se encargaría el administrador general, D. Juan Gich. — Afili.

EL ACTO DE LA TOMA DE POSESION

BARCELONA, 8. — Al mediodía en el salón de actos del local social del C. F. Barcelona se ha celebrado el acto de toma de posesión de la nueva junta directiva del Club azulgrana, que preside don Enrique Llaudet.

Asistieron al acto el delegado regional de Deportes, don Juan Antonio Samaranch; el representante de la Gestora de la Real Federación Española de Fútbol, Sr. Egustiza, la nueva junta directiva barcelonista y también la saliente y la Federación Catalana de Fútbol, presidida por el señor Román, así como los representantes de la Prensa.



KUBALA

Erusuliz y Samaranchs para felicitar asimismo a la nueva junta directiva y expresar su confianza de que el C. F. Barcelona continuará en la destacada posición que ocupa en el futbol mundial. — Afili.

ADHESIONES CURSADAS POR EL NUEVO PRESIDENTE

BARCELONA, 8. — El nuevo presidente del C. F. Barcelona, señor Llaudet, ha enviado esta mañana al hacerse cargo de su dirección del Club azulgrana telegramas de adhesión al ministro Secretario General del Movimiento Sr. Solís; al Delegado nacional de Educación Física y Deportes; al presidente de la Comisión Gestora de la Federación Española

Hoy será facilitada la lista del equipo español que participará en el "Tour"

MADRID, 8. — La Federación Española de Ciclismo, después de una conferencia telefónica con el seleccionador y director técnico del equipo nacional, Gabriel Saura, que actualmente sigue las últimas etapas de la Vuelta a Italia, facilitará mañana, viernes, la lista de corredores que formarán los equipos de España en la próxima Vuelta a Francia y "Tour del Porvenir".

Extraoficialmente se sabe que son nombres seguros en la lista de jóvenes del porvenir, Angelino Sor, Rogelio Hernández, Emilio Cruz, Gabica y Antonio Gómez del Moral.

la de Fútbol y a todos los clubs españoles de la Primera División. — (Afili).

## Pedro Escartín, seleccionador provisional

### "Pase lo que pase, en junio abandonaré definitivamente el cargo"

### "No he llamado a Araquistain porque me parecía excesivo convocar a dos porteros del Real Madrid"

(Una entrevista de "Europa-Press", por Ramón Melcon (Junior), para EL CORREO GALLEGO).

Cada vez que hablo con Pedro Escartín, nuestro actual seleccionador nacional de fútbol, me repite las mismas palabras: "Para junio dejo todo esto irrevocablemente; me es imposible continuar en el cargo si no quiero terminar agotado por completo".

Escartín trabaja ahora intensamente ante el partido del próximo domingo, en Sevilla, contra Argentina. La calidad del adversario lo mantiene pendiente de su trabajo futbolístico veinticuatro horas al día.

—¿Optimista ante el choque con los argentinos? —Le pregunto.

—Yo, como seleccionador —me dice en seguida— tengo la obligación de no ser nunca pesimista.

—¿Cree sinceramente que podremos ganar al fin a los argentinos?

—Todo depende de los casos que estén nuestros jugadores en este final de temporada. Este es el gran problema, la gran incógnita.

—¿Como es la selección argentina?

—La vi actuar y ganar el pasado domingo en Lisboa frente a Portugal y me agradó mucho. Es un equipo homogéneo, rápido, rematador, hábil y cuajado de estrellas.

—¿Quiénes le gustaron más individualmente?

—El interior Ierecho, Rossi, me pareció la estrella del equipo; es un extraordinario jugador.

"GARAY NO ES MEDIO PARA LOS ARGENTINOS; NO TIENE FLEXIBILIDAD NI CINTURA"

"SI EL BARCELONA SIGUE UTILIZANDOLE SE DEBE A QUE PAGO POR EL OCHO MILLONES DE PESETAS"

"SIENTO LO DE SUAREZ PORQUE ES UN GRAN JUGADOR; PERO FRENTE A ARGENTINA CONSIDERO IMPRESCINDIBLE A PEIRO"

#### CUARTETO DEFENSIVO

—Ese sí es seguro —me confiesa—; jugarán Vicente, Rivilla, Santamaría y Calleja.

—¿Que significa la llamada del madridista Mateos? ¿le alineará de extremo derecho aprovechando su gran momento?

—No quiero prescindir de Aguirre pero quiero a la vez utilizar a Mateos. Tendrá que pensarlo todo con calma.

Por lo que me dice y por lo que adivino tengo la impresión de que Escartín intentará alinear a Aguirre de medio. Su verdadero puesto, para colocar a Mateos de extremo derecho junto con los también madridistas Del Sol, Di Stefano, Peiró y Gento. Para la línea media a Escartín le quedan entonces tres hombres: Ruiz-Sosa, que podría jugar por estar en forma, por ser rápido y hombre de ataque y por jugarse el partido en Sevilla; Vidal, restablecido de su lesión, y Aguirre. De los tres, el más seguro parece ser precisamente Ruiz-Sosa.

Ahora le hablo también a Escartín de los ausentes: Ramallete, Araquistain, Foncho, Garay, Suárez,...

#### COPA DAVIS

El equipo de Suecia que se enfrentará al de España

ESTOCOLMO, 8.—Sven Davidsson, Thomas Hallberg, Jan Erik Lundquist y Ulf Schmidt, con Mats Hasselquist como capitán, no jugador, representarán a Suecia en la eliminatoria contra España, correspondiente a los cuartos de final de la Copa Davis, de tenis.

El encuentro se disputará el Madrid del 16 al 18 del presente mes de junio. — Afili.

## Actualidad futbolística

### El Atlético de Bilbao, equipo que también necesita renovación

Acaba de pasar por el Estadio Bernabéu el Atlético de Bilbao. Era la sombra de su ayer glorioso. Por diversas causas, cuatro o cinco jugadores que podrían darle carácter se quedaron en el Norte. Y esas ausencias se notaron. Tal vez la presencia no hubiera modificado, sin embargo, la trayectoria que había perseguido el Real Madrid en los cuartos de final de la Copa del Generalísimo.

A través de la crítica madrileña, deducimos que los de San Mames no hicieron más que evitar que fuera a repetirse la goleada de la temporada copera anterior. Y más aun, que los "cachorros" parecían unos gatos inofensivos.

No es necesario que a estas alturas se diga lo que fue el Atlético bilbaíno en la Liga, como ahora en la Copa, torneo del que fue eliminado con toda lógica. Y no se necesita argumentar con sus fracasos anteriores la necesidad urgente, si se quiere volver a la senda de los éxitos y a la tradición histórica, de que el Atlético se renueve. Lo impone su momento presente. Así a raíz del último encuentro jugado contra el Madrid, leemos en las páginas de "La Gaceta del Norte": "Con una política realista, efectiva, decisiva dentro del club creemos podrá llegar el Atlético a contar con hombres y equipo que su historia merezca. Hay que trabajar desde ahora. Hacer los huecos que sean precisos en la plantilla, sin miedo y llenarlos con los que se precisen. Es labor de club, de los técnicos del mismo, pero empezando desde ahora mismo para conservar las esperanzas entibias".

Ese es el mismo deseo, unánime y entrañable, de la afición española, que vio siempre en el Atlético de Bilbao un símbolo y un ejemplo tangible de genuina representación de nuestro fútbol. Hoy, digámoslo también, todo eso va quedándose en el recuerdo.

#### Asturianos a la v'sta

Hoy llega el Real Oviedo, con su gol solitario a costa del Celta en la promoción a Primera. Le esperan en un pueblo de la provincia de Pontevedra, donde se instalará el "cuartel general" de los ovetenses.

Las últimas noticias señalan que el Oviedo introducirá modificaciones en sus filas, tirando a más potencia. Del Celta, ninguna novedad contraria a los planes previstos. Todo sigue bien en La Toja, donde se hallan concentrados los célticos del golfo en contra.

El entusiasmo, la expectación, el deseo de ver superada esa pequeña diferencia del conjunto asturiano, hacen olvidar la absurda creencia de que el ascenso céltico llegó a no interesar.

#### El Ferrol, a Huelva

Esta crónica llega tarde a la despedida del Club Ferrol, que cruza ya la meseta castellana rumbo al Sur. Pero le ha despedido bien desde aquí mismo la pluma cordial y muy ferrolanista de Kinso, intérprete de las esperanzas que todavía anidan en el corazón de los jugadores del cuadro departamental.

Seguimos creyendo que también "todo puede ser posible... en Huelva", de la misma manera que los onubenses hallaron el camino abierto a la sorpresa en el antiguo Interniño. ALFE

## Trofeo Teresa Herrera



Reproducción fotográfica del Trofeo Teresa Herrera que en su próxima edición será disputado en La Coruña entre el Sporting de Lisboa y un equipo todavía sin designar, si bien se habla de que éste sea el argentino Boca Juniors.

El precioso y monumental Trofeo fue construido en los Obradores Malde, de Santiago, que acaba de conseguir con ello un nuevo triunfo del que nos alegramos porque viene a significar un singular realce para la orfebrería compostelana. (Foto ARTURO)

## Acuerdos del Comité Nacional de Competición

MADRID, 8. — El Comité Nacional de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Promoción a Segunda División, suspender por cuatro partidos oficiales a Dagoberto Moll Sequera (Albacete Balompié) y Diego Torrente García (Badajoz), por agresión a un contrario.

Imponer multa a Manuel Romero Barco y José Luque Alfaro (Sevilla Atlético Club), Gregorio San Emeterio San Martín (Deportivo Alavés) y Javier Barrena Igarbúa (Club Ferrol), por formular reparos al árbitro, siendo este último reiterante.

Suspender por un año a un directivo de la U. D. Amistad, por insultar e intentar agredir al árbitro, y por tres meses al de-

CLINICA

**Dr. Sánchez Lage**

PARTOS

Servicio permanente

Tfno. 2271, Gen. Av. Ancha, 106

FERROL

**J. Pardo Bedía**

MEDICO OCULISTA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Dotores, 89, primero

FERROL

# Información regional

## Capital de la provincia

### Reunión de la Junta de Damas de la Asociación contra el Cáncer

El día 29 se efectuará la cuestación

LA CORUÑA, 8.— (Por teléfono) — De nuestra Delegación.

Presidida por la señora doña Carmen Piñero de Quiroga y con asistencia de las señoras doña María Sánchez de Rodríguez Sabio, doña Pilar Ozores de Satorio, doña María Luisa Ansoarena, de López Ruiz Riobó, doña María Teresa Juárez de Alemán, doña Ana Norzagaray de Campo Mandomingo, doña Clara Cochón de Hernández Andueza y secretaria Carmen Torrado Varela, se reunió la Junta de Damas de la Asociación contra el Cáncer, tratándose de otros asuntos, de la asistencia, a enfermos y de la organización en los Ayuntamientos en la provincia y de la cuestación del presente año. Por lo que respecta a la de La Coruña se acordó fijar la fecha el jueves 29 del presente mes, coincidiendo con el tradicional partido benéfico Trofeo "Teresa Herrara", y solicitar a este efecto instalación de mesas petitorias a las autoridades y entidades que vienen dando su mayor colaboración a la Lucha contra el Cáncer.

Enterarse de escrito del secretario general de la Asociación Española, Excmo. señor D. José Biosca Torres, agradeciendo a todos los componentes de la Junta y damas por su aportación a las insignias de la Cruz de Beneficencia que le fué impuesta en la última Asamblea General, celebrada en Madrid.

Se entró también de la excelente organización y desenvolvimiento de la Junta por los trabajos que viene realizando dentro de sus posibilidades en la Lucha contra el Cáncer.

### CICLISTA HERIDO EN ACCIDENTE

Florencio Tizón Paradela, que circulaba por las inmediaciones de la Grela, montando una bicicleta, sufrió una caída con el motorista, Daniel O'Reguero Canedo, que venía a La Coruña, procedente de Arteijo. El ciclista resultó con un fuerte hematoma en forma estrellada en la región occipital y el motorista con lesiones leves.

### LA "OPERACIÓN REFUGIO" SE CELEBRARÁ LOS PROXIMOS DIAS 17 Y 18, CON LA PARTICIPACION DE VARIAS FIGURAS DEL CINE ESPAÑOL

La Coruña va a ser escenario de la "Operación Refugio". Bajo el patrocinio del Gobernador civil y organización por un grupo de coruñeses en colaboración con la junta directiva del Patronato de la Caridad, en los próximos días 17 y 18 vendrá a La Coruña un grupo de primeras figuras del cine español. Vienen como "Los peregrinos de la Caridad" en ayuda de nuestro Refugio, que ahora, según parece, entrará en una fase de prosperidad. Falta hacer para alivio de nuestros necesitados.

Entre los artistas que vendrán figuran Lilian de Collis, Gysia Paradis, Rosita Yaza, Elena Espejo, Isabel Merlo... De ellos Manolo Moran, Pepe Nieto, Julio Riscal, Vicente Muro, Angei Ter, Povedano, José María Seoane... Vendrá también el director Nils Larsen.

Se pretende ofrecer una función cara al público en un teatro coruñés, en donde actuarán todos estos artistas. Se piensa montar un partido

### REPRESENTANTE CORUNES PARA EL FRANCIA-ESPAÑA DE ATLETISMO

Cuarenta y ocho atletas han sido seleccionados por la Federación Española de Atletismo para la formación del equipo español que participará en el Francia-España, los días 17 y 18 de este mes en el Parque Sindical Deportivo de Madrid.

Entre los seleccionados figura como único representante de la Federación Coruñesa, el atleta Julio Pita, For Fontevédra, Virgilio G. Barbeitos.

### MOVIMIENTO PORTUARIO

Entradas: "Titano", de Falcas, con yeso; "Mar Egeo", de Bilbao, con cebada; "Maurice René", de "Dolores", de San Juan de Luz, a repostar; "Manuela", de Gijón, con cemento.

Salidas: "Perla del Río", en lastre, para Lage; "Maurice René" y "Dolores", para la mar.

### Puerto del Son Concentración mariana

PUERTO DEL SON.— (De nuestro corresponsal).

El domingo pasado, día 4 de este mes se ha celebrado en esta villa la Concentración Mariana congregándose las parroquias vecinas de Santa María de Nebra, San Esteban de Queiruga y San Pedro de Baroña con los fieles de la villa para honrar a la Madre cantar su exsultid y copiar sus virtudes.

Se han desarrollado los siguientes actos:

Procesión de la Virgen del Carmen desde su capilla de la Alameda; seguidamente el Sr. Cura de Queiruga ha celebrado la Misa de Campana con la participación activa del pueblo congregado, actuación de Comendador el Sr. Cura de Nebra. Al final de ella, el Sr. Cura de la villa ha predicado a los fieles, ensalzando la inmensa dignidad de María Madre de Dios y Madre nuestra, y recalando la necesidad apremiante de nuestra entrega filial a Ella para ajustarnos a la voluntad de nuestro Padre Dios por vivir lleno de justicia y cargado de caridad.

A continuación el Sr. Alcalde hizo la consagración de la comarca a la Virgen Inmaculada. Una línea del pueblo declamó maravillosamente una poesía gallega, llena de calor y ternura a la Reina de cielos y tierra.

Se cerraron estos actos en honor a María, cantando el pueblo el Himno Mariano: SALVE, REGINA.

### PONTEVEDRA Concentración parcelaria en Ribadumia

El Gobernador civil hizo pública una importante circular sobre la creación del título de "Municipio Adoptado". En la citada circular se especifica que cada año se adoptará un municipio, que será objeto de una aplicación exhaustiva de medios que transformen su fisonomía.

CONCENTRACION PARCELARIA EN RIBADUMIA

Por el Servicio de Concentración Parcelaria del Ministerio de Agricultura se pone en conocimiento de los interesados en la concentración parcelaria de la zona de Ribadumia, declarada de utilidad pública y de urgente ejecución por el Decreto de 6 de febrero de 1956, que ha sido aprobado el proyecto de la concentración, tras haber introducido en el anteproyecto las modificaciones oportunas, como consecuencia de la encuesta llevada a cabo, quedando expuesto dicho proyecto por el plazo de treinta días, para la presentación de los recursos que se estimen pertinentes, en el Ayuntamiento de Ribadumia.

CONFERENCIA SOBRE "NUEVAS TARIFAS DE LICENCIA FISCAL"

Continuando el ciclo de conferencias organizado por la directiva del Casino Mercantil e Industrial, en las últimas horas de ayer y ante extraordinaria concurrencia de público, ocupó la tribuna del salón principal de la mencionada entidad el profesor mercantil y director de la Academia Jovellanos, don Emilio Vázquez González, que disertó sobre "Las nuevas tarifas de la Licencia Fiscal, su aplicación e interpretación".

El Sr. Vázquez González, que fue presentado por el presidente de la Sociedad, señor Juárez Plaza, tuvo el acierto de convertir en amena una cuestión prosaica y árida y dejó confirmación plena en sus facultades pedagógicas, resolviendo a continuación de su dicitiva e interesante conferencia, que fue muy aplaudida las numerosas preguntas que en animado coloquio le fueron formuladas y cuyas acertadas respuestas fueron también premiadas al final con una larga y calurosa ovación.

El Sr. Vázquez González, que fue presentado por el presidente de la Sociedad, señor Juárez Plaza, tuvo el acierto de convertir en amena una cuestión prosaica y árida y dejó confirmación plena en sus facultades pedagógicas, resolviendo a continuación de su dicitiva e interesante conferencia, que fue muy aplaudida las numerosas preguntas que en animado coloquio le fueron formuladas y cuyas acertadas respuestas fueron también premiadas al final con una larga y calurosa ovación.

Anunciándose incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

EL SENOR

**D. Hermógenes Encinas Hernández**

Falleció el día 7 de junio de 1961, a los 74 años de edad, en Salamanca, después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

El Jefe y Empleados de **DRUGUERIA MARUXA**, a cuya entidad perteneció durante treinta años,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándole una oración por su alma y la asistencia al novenario de misas que, por su eterno descanso, se celebrará del 12 al 21 del corriente mes en la capilla de San Luis de la Catedral, a las ocho y cuarto de la mañana, favores que agradecerán.

Santiago de Compostela, 9 de junio de 1961.

### Escuelas y maestros Licencias por estudios, a maestros nacionales

MADRID, 8.— (Cifra). Una resolución del Ministerio de Educación sobre concesión de licencias por estudios de la Dirección General de Enseñanza Primaria a maestros nacionales, determina que las licencias de estudios que se podrán otorgar a cuantos tengan la condición de maestros nacionales son las que a continuación se expresan:

Clase a) en número de cien para los que deseen realizar estudios de la licenciatura de Filosofía y Letras, sección de pedagogía, y exceptuada la preparación a ingreso en la Facultad y los cursos y tesis del doctorado, con derecho a percibir la totalidad de los haberes que escalafonalmente les correspondan, excluidas las restantes remuneraciones complementarias—casa—habitación, permanencias, gratificación de dirección, gratificación de residencia, aduños, etc—

Clase b) Hasta doscientos para los que deseen seguir enseñanzas universitarias, realizar cursos, cursillos, seminarios, viajes de formación diversa, etc; condicionadas a que esta Dirección General estime que los estudios a efectuar están relacionados estrechamente con la Enseñanza Primaria y coadyuvan directamente en un mayor perfeccionamiento profesional de los maestros nacionales. Las licencias de esa clase darán derecho a percibir las diferencias que pudieran existir entre el sueldo de entrada y el que se tenga en el escalafón, con exclusión, al igual que las precedentes clase A) de toda clase de remuneraciones complementarias.

Clase C) Ordinarias, en número ilimitado, sin sueldo, para los que aspiren a cursar estudios en la Facultad de Filosofía y Letras, sección de pedagogía, curso cursillos, seminarios, cursos de preparación de directores de grupos escolares, preparación inmediata a ingreso en el profesorado de escuelas del Magisterio e inspección profesional, etc; subordinadas, igualmente, a que esta Dirección General aprecie que los motivos alegados redundan en una más amplia preparación profesional de los maestros. Estas licencias se concederán con reserva de plaza, previa sustitución dispuesta por las comisiones permanentes de Enseñanza Primaria.

Como norma general, las licencias por estudios comprenderán desde el 1 de septiembre hasta el 31 de agosto siguientes.

La Coruña, 7 de junio de 1961.— El Delegado, J. Siera Bustelo.

### Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de El Ferrol del Caudillo AVISO

El próximo martes, día 13, tendrá lugar en la sala de subastas del Monte de Piedad, la venta pública de las ropas y efectos pignorados en el mes de noviembre del pasado año y las alhajas pignoradas en el mes de septiembre del mismo año.

El Ferrol del Caudillo, 8 de junio de 1961.— La Dirección.

**J. M. López Nogueira**

Clinica de Enfermedades Mentales y Nerviosas

Rúa del Villar, 37 - 1.º

Teléf. 2236

SANTIAGO

### DEPORTES El Florentina F. C. está en trato con los jugadores Benitez y Jonsson

FLORENCIA (Italia), 8.— El Florentina F. C., ha probado ayer al delantero uruguayo Julio César Benitez, al que trata de contratar para su equipo y también al jugador sueco Tombojern Jonsson, dentro de los dos próximos días. Estos dos jugadores están hoy fichados por los Clubs españoles Real Zaragoza y Real Betis Balompié, respectivamente.

Benitez por su traspaso percibirá de 80 a 100 millones de liras —aproximadamente 7.680.000 a 9.600.000 de pesetas—. En el partido en que fue probado ayer, marcó Benitez un gol magnífico, jugando de interior derecha.

Los directivos del Florentina tienen interés en la adquisición de Jonsson. Es muy posible que si se contrata a este, el uruguayo Benitez sea traspasado a otro Club italiano, porque los dos jugadores no pueden pertenecer al Florentina, ya que cada Club italiano solo puede tener en su plantilla a solo dos jugadores extranjeros.—Aflil.

### Huelga total...

VIENE DE ULTIMA PAGINA

ria", "En estos laboratorios nunca se hubiera podido inventar la pólvora", etc.

En la Escuela Técnica, más de 500 policías lograron disolver el grupo que se reunió más tarde e inició una marcha por las calles más céntricas hasta el edificio del Gobierno, en donde se exigió a gritos una dotación suficiente de la enseñanza.

### TELEGRAMA DE DISCULPA AL PRESIDENTE FINLANDESA

La Asociación de Estudiantes Austríacos mandó después un telegrama de disculpa al Presidente de Finlandia en el que se le rogaba que tuviera comprensión por las molestias causadas. En la Universidad de Graz —la segunda ciudad en importancia de Austria— tuvieron lugar parecidos actos. La demostración aquí fué precedida por todo el Cuerpo de profesores, que también se sentó en el suelo de la calle junto con los estudiantes.

Las escenas de exaltanza medió solo hicieron dos días de huelga. De todas formas, en las diversas facultades universitarias los exámenes continúan su ritmo normal para no perjudicar a los alumnos.

### ULTIMATUM AL GOBIERNO

Los estudiantes han dado a conocer su punto de vista al Gobierno: el 15 de agosto no se ha resuelto el problema de la dotación de la enseñanza se tomarán nuevas medidas. Entre ellas se prevé el boicot total a la Universidad para el próximo semestre y la negativa de todos los estudiantes a pagar los derechos de inscripción.

El martes tuvo lugar una turbulenta sesión ministerial, en la cual se acusó al Ministro de Educación Nacnal de haber fomentado el descontento. El ministro, señor Drimmel, ha presentado ya su dimisión, pero el Canciller no la aceptó.

En consideración a la conferencia cumbre Kennedy-Kruschet, los estudiantes decidieron no perturbar el orden a fines de semana. La Policía de Viena apenas puede dar abasto a las numerosas tareas que tuvo que hacer frente; la recién terminada visita del Presidente Sukarno de Indonesia, la conferencia de 13 ministros europeos de comunicaciones, la visita del Presidente Kekkonen, las huelgas de estudiantes y la "Conferencia cumbre".

El martes tuvo lugar una turbulenta sesión ministerial, en la cual se acusó al Ministro de Educación Nacnal de haber fomentado el descontento. El ministro, señor Drimmel, ha presentado ya su dimisión, pero el Canciller no la aceptó.

En consideración a la conferencia cumbre Kennedy-Kruschet, los estudiantes decidieron no perturbar el orden a fines de semana. La Policía de Viena apenas puede dar abasto a las numerosas tareas que tuvo que hacer frente; la recién terminada visita del Presidente Sukarno de Indonesia, la conferencia de 13 ministros europeos de comunicaciones, la visita del Presidente Kekkonen, las huelgas de estudiantes y la "Conferencia cumbre".

### VIGO

### El domingo, bendición de la primera piedra del templo San José Obrero

VIGO, 8. (De nuestra Delegación, por M. de la F.)

En los locales de la Asociación de la Prensa tuvo lugar ayer tarde un "café de redacción" en el transcurso del cual fuimos informados los periodistas locales de los perfiles que configurarán un trascendental acontecimiento próximo cual es el de colocación y bendición de la primera piedra de la nueva iglesia de "San José Obrero" en el barrio del Couto, acto que tendrá lugar el domingo venidero, a las doce y media del día, con asistencia del Excmo. Obispo de Orense, Sr. Obispo Diocesano, Fray José López Ortiz, O. S. A.

Ocuparon sitios preferentes en dicho "café de redacción" con el presidente de la Asociación de la Prensa viguesa, don Gonzalo Rey Alar, el párroco y coadjutor de la parroquia de San José Obrero, reverendos señores don José García Lorenzo y don Ramiro Piñero Goldar, y el joven arquitecto autor del proyecto del templo a construir don Fernando Araujo Rodríguez.

El Sr. García Lorenzo, tras agradecer la asistencia de los presentes en quienes —dijo— confía porque su colaboración la considera decisiva para llevar a cabo el propósito de dotar a una gran zona urbana del templo que le corresponde, pasó a enumerar las características de la futura Casa de Dios, de que tan necesitados están los vecinos de la populosa demarcación espiritual que abarca la parroquia.

Fue creada ésta por decreto del Obispo, en el año de 1948, pre-

via su disgregación de otras parroquias a las que estaba unida, llegando a plena independencia diez años después. Mas, a todas luces, era insuficiente el templo-capilla de San Honorato, en El Couto —más conocido por Santa Rita— como receptáculo de los servicios religiosos indispensables a barrios tan en constante progresión demográfica. De ahí que se haya llegado al actual estado en que, el Sr. García Lorenzo —poseionado de los destinos espirituales de estas gentes— sea el encargado de iniciar el decisivo paso que tal colocación de la primera piedra de un templo lleva implícito: un templo, en definitiva, acorde con la población que de él se beneficiará y en consonancia con el lugar en que va a ser construido, en la misma parte posterior de la Residencia Sanatorial "Almirante Viena".

Las Misas Gregorianas que darán comienzo el sábado, día 10, a las nueve de la mañana, en el Altar Mayor de la iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín), serán aplicadas por el eterno descanso de

**D. Gregorio Blanco Seijo**

Que falleció el día 1 de Mayo de 1961

D. E. P.

LA FAMILIA, ruega a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia a alguna de dichas Misas, favor por el cual les quedarán sumamente agradecidos.

Santiago, 9 de Junio de 1961.

LA SENORA

**Doña Emilia Carolina Laredo Seoane**

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su afilido esposo, D. José Eduardo Dongil; hijos, M. Eduardo, Antonio, Margarita, Consuelo (ausente) y Carolina; hijos políticos, María del Carmen Martínez Gil, Sara González Chao, Angel Fernández Fernández, teniente de Infantería de Marina (ausente), Anselmo Cabezas Vinas, condestable primero de la Armada (ausente) y Francisco Montero Pérez, del Comercio; hermanas, Felipe, Margarita, Salvador y Sara (ausentes); nietos, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándole una oración por su alma.

Por disposición de la finada no se anunció la hora del entierro.

El Ferrol del Caudillo, 9 de junio de 1961.

EL SENOR

**D. Hermógenes Encinas Hernández**

Falleció el día 7 de junio de 1961, a los 74 años de edad, en Salamanca, después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

El Jefe y Empleados de **DRUGUERIA MARUXA**, a cuya entidad perteneció durante treinta años,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándole una oración por su alma y la asistencia al novenario de misas que, por su eterno descanso, se celebrará del 12 al 21 del corriente mes en la capilla de San Luis de la Catedral, a las ocho y cuarto de la mañana, favores que agradecerán.

Santiago de Compostela, 9 de junio de 1961.

PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.

SE NECESITAN AGENTES INDUSTRIAL SUIZA

Adaptado. 85. ZAMORA

**Julio Jiménez ganó la undécima etapa de la Vuelta Ciclista a Colombia**

BOGOTA, 8.— El corredor español Julio Jiménez, ha ganado la undécima etapa de la Vuelta Ciclista a Colombia. Cubrió el recorrido de 159 kilómetros entre Sevilla, departamento del Valle, y la ciudad de Itaque, del departamento de Tolima, en cuatro horas, 32 minutos y 36 segundos.—Aflil.

LOS ESPAÑOLES EN LA VUELTA

BOGOTA, 8.— Al terminar la undécima etapa de la Vuelta Ciclista a Colombia entre las localidades de Sevilla e Itaque, con 159 kilómetros de recorrido, los ciclistas españoles se clasificaron de la siguiente forma:

1.—Julio Jiménez, 4-32-46.  
16.—Martín Piñera, 4-55-38.  
21.—Angel Guardiola, 4-59-05.

El primer puesto de la clasificación general lo continúa ocupando el corredor colombiano Daro Gómez, con un total de 49 horas, 33 minutos y 55 segundos. Los españoles ocupan siguientes puestos:

59.—Julio Jiménez, 50-12-02.  
11.—Martín Piñera, 51-10-30.  
20.—Angel Guardiola, 52-29-15.  
Rubén Darío Gómez está en el

SANATORIO PROFESOR

**VILLAR IGLESIAS**

Cirugía del Riñón

Vejiga y Prostata

Teléfono 1304

General Pardillas, 1

Santiago de Compostela

**M. DE ACOSTA**

MEDICO CHUJANO

Partos y enfermedades de la mujer.

Altamira 2 — Teléfono. 1244

primer puesto del Gran Premio de la Montaña, con un total de 32 puntos. En esta clasificación le siguen en el tercer puesto Julio Jiménez, con 25, 5, Martín Piñera, con 14, y 11, Angel Guardiola, con 5.—Aflil.

# EL CORREO GALLEGO

## Huelga total de estudiantes, en las Universidades austríacas

Carta de VIENA

### En señal de protesta contra las exigencias socialistas sobre la enseñanza

#### Violentos choques entre los estudiantes y la Policía

VIENA. (Crónica del corresponsal de "Europa-Press", Johan Klein especial para EL CORREO GALLEGO).

Pocas horas antes de la llegada de Kruschef y Kennedy a la capital austríaca continuaba la huelga de estudiantes, iniciada el pasado lunes por la tarde con diversas manifestaciones en los distritos más céntricos de Viena. Esta huelga se ha declarado en señal de protesta por la reducción de las asignaciones dedicadas a la enseñanza, decretada por el Consejo de Ministros.

En estas manifestaciones resultaron varios heridos por parte de los estudiantes y la Policía. La caravana oficial del Presidente de Finlandia, señor Kekkonen, que acababa de llegar a Viena en visita oficial, fue detenida por dos estudiantes. Los policías motorizados no pudieron atravesar la manifestación y tuvieron que desviar el convoy por calles secundarias para llegar a la residencia del Presidente de la República austríaca.

EL FONDO POLITICO  
Con motivo de esta visita oti-

cial, la demostración había sido prohibida por la Policía. Con dichos actos se inició una huelga de protesta durante una semana que se está cumpliendo a rajataba en todas las Universidades austríacas.

El motivo de este malestar general lo constituye una reducción de las asignaciones del Ministerio de Educación Nacional, como resultado de un aumento de sueldos a todos los funcionarios públicos. El fondo político de la cuestión queda puesto de relieve si se tiene en cuenta que el aumento decretado se hizo a instancia del partido socialista y que el Ministerio de Educación Nacional está administrado por el partido popular o conservador. Estos dos partidos son los únicos que forman parte de la coalición gubernamental.

El cuerpo docente ha apoyado plenamente a los estudiantes. En la manifestación referida, el rector de la Universidad de Viena, Kuehn, pronunció un discurso en el que expuso el lamentable estado de la enseñanza superior en Austria. Entre otras cosas, recordó que el número de alumnos se ha multiplicado por catorce en el curso de 20 años y que las instalaciones continúan siendo prácticamente las mismas. En la mayoría de las aulas los alumnos no tienen cabida material, ya que su número es cuatro veces mayor a las posibilidades físicas de los edificios. En algunas facultades se ha tenido que recurrir al procedimiento de transmitir las clases de los profesores mediante pantallas de televisión, colocadas en otras dependencias. El rector recordó además que la existencia de un mínimo de condiciones materiales es condición indispensable para formar a las futuras generaciones en un mínimo de libertad.

LA MARCHA POR EL "RING"

Este discurso tuvo lugar en la Universidad Central, después, cerca de 2.000 estudiantes se dirigieron por el "Ring", el boulevard más céntrico de Viena, a la Escuela Superior Técnica. La Policía, impotente para disolver la manifestación, tuvo que pedir más refuerzos. El propio jefe de la Policía de Viena dirigió las operaciones sobre el terreno. A pesar de ello los estudiantes continuaron marchando hasta la Opera. Se sentaron en el suelo y todos los esfuerzos de la Policía para despejar la calle fueron vanos. El tráfico quedó totalmente interrumpido durante más de dos horas.

La Policía intentó hacer una carga sobre los manifestantes con motocicletas y porras, pero fracasó. Varios fotógrafos de Prensa fueron agredidos por los propios agentes del orden, quienes para evitar identificaciones, se habían quitado la chaqueta con el número. Los manifestantes exhibían pancartas en las que se podía leer "Mañana: Austria, país subdesarrollado", "Déficit en el presupuesto nacional por tonterías".

(PASA A SEPTIMA PAGINA)

# Desaparecen de Moscú todos los científicos rusos en cuestiones espaciales

## Al parecer, ante el próximo lanzamiento de otro aeronauta soviético

### Han sido revelados los lugares de partida y aterrizaje del "Vostok"

BONN — (Crónica del corresponsal de "Europa Press", Johan Klein especial para EL CORREO GALLEGO)

Seis semanas después de la aventura de Yuri Gagarin, la URSS, ha hecho público el lugar de donde partió, y a donde llegó el "Vostok" que se condujo al espacio. La Prensa rusa no se distingue por su rapidez informativa, por lo que parece.

La sensacional noticia tras la que esta-

ban todavía todos los corresponsales de Moscú, ha sido publicada por la revista "Estrella Roja", órgano del Ejército soviético. El lugar de emplazamiento de la base soviética de astronaves, de donde partió Gagarin, está en el Noroeste del Mar de Aral, en la región de Kazakstan y muy cerca de la ciudad de Balkonour, a Occidente de los Urales. Sus coordenadas exactas son 66 grados de longitud Este y 40 grados de latitud Norte.

El punto de aterrizaje del "Vostok" ha sido también revelado en un alarde de rapidez informativa. Entró en contacto con la Tierra, después del vuelo en órbita, en las proximidades de Saratov, ciudad próxima al Caspio, edificada sobre el río Volga. La distancia entre el punto de salida y llegada es de unos mil ochocientos kilómetros, aproximadamente.

El hecho de que los rusos se hayan decidido a anunciar el lugar exacto donde tienen su base de lanzamiento para vehículos espaciales ha sorprendido totalmente a diplomáticos y periodistas. Conocida sobradamente la

táctica de "sigilo" que la U. R. S. S., mantiene sobre todas sus actividades, y muy especialmente en las que tienen relación con armas, el anuncio de la situación de la base puede ser calificada de sensacional, sin embargo es claro que la Unión Soviética no haría gratuitamente estas revelaciones, salvo en el caso de que ya fueran conocidas por los occidentales, como se supone. El 1 de Mayo de 1960, se recordará, fue derribado un piloto norteamericano, Francis Powers, que dio lugar a un proceso espectacular, acusado de espionaje y que todavía continúa prisionero en la URSS, que vo-

laba precisamente sobre la región rusa próxima al Mar Aral. Cabe suponer que la presencia de este aviador norteamericano en las cercanías

de Balkonour obedecía al deseo de localizar la base de lanzamiento rusa, de la que probablemente se tenían ya noticias.

Otro hecho significativo es que Balkonour fue objetivo de los ojos de Satlin en 1951, cuando se ordenó el trazado de una línea férrea en la provincia, que moría justamente en el lugar donde hoy se encuentra la base espacial. Todo esto induce a sospechar que la base de Balkonour es la más antigua de todas las que los rusos poseen en la actualidad y que posiblemente haya dejado de ser útil para pruebas posteriores. Ha movido a las autoridades rojas a permitir la publicación del lugar exacto, en el órgano oficial del Ejército.

Descartado Balkonour, la incógnita más interesante, por el momento, es el emplazamiento exacto en el que los rusos tienen la base que les servirá para el próximo lanzamiento de un hombre al espacio, para batir la hazaña de Gagarin. Como por arte de magia han desaparecido de Moscú las más prestigiosas figuras de la ciencia rusa en exploraciones espaciales. Un gran número de ellos han sucumbido en dejar dicho en sus domicilios que volverán a finales de esta semana y es difícil suponer que la misteriosa huida de Moscú, y la llegada a fines de semana no puede significar más que una cosa: concentración de sabios en el lugar donde se va a realizar la próxima experiencia espacial. Cabe la posibilidad de que no sea el lanzamiento del segundo aeronauta, que toda la Prensa occidental espera; pero hay muchas razones para sospechar que, efectivamente, se trata de la próxima puesta en órbita de un hombre lo que los rusos van a realizar. Las conversaciones de los dos "K" en Viena serían así amenzadas con el segundo éxito ruso. Antes de una semana veremos si las sospechas de los observadores en Moscú son ciertas. Vendrá en las primeras páginas de los periódicos.

## Ley orgánica del Estado marroquí

RABAT, 8. — El Gabinete marroquí, reunido bajo la presidencia de Hassan II, ha aprobado una "ley orgánica del Estado marroquí", que servirá como constitución provisional mientras se prepara una constitución definitiva.

La ley garantiza a los ciudadanos marroquíes derechos constitucionales de libertad y justicia social. Igualmente dice que los principios de neutralidad garantizarán la política marroquí. — (Efe).

## El Dr. Vitolo, de regreso en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 8. — El ministro argentino del Interior, Alfredo Vitolo, el alcalde de Buenos Aires, Hernán Gilart, y sus esposas, han regresado de Madrid, en donde han representado al Gobierno argentino en las ceremonias celebradas en la capital española con motivo de la inauguración del monumento erigido en Madrid al general José San Martín. — (Efe).

## HORAS DE COMPOSTELA

### La Senra, campamento militar

En aquel ambiente de la calle de la Senra, al filo de las cinco de la madrugada del jueves, los paisanos se contaban con los dedos de una mano. Entre ellos estábamos el Inspector de Policía D. Manuel Mouré y dos periodistas: Lucho Botana y un servidor. Los demás vestían uniforme militar. Eran estudiantes que momento, después formarían en las filas de la Milicia Universitaria. Acaban de dejar sus residencias colegiales, sus fondas, su posada clásica. Portaban maletas nada más que hasta la calle de la Senra, "Puerta del Sol" santiagués, en momentos en que efectivamente el Sol iba a despuntar por el límite naciente de un nuevo día. En la referida vía, punto neurálgico de la actividad urbana, se encargarían de tanto equipaje todos los mozos que trabajan en el "muelle" automovilístico santiagués, movilizadas en una afanosa jornada nocturna.

Resultó muy curioso ver la serie de "taxis", motocicletas y carretillas, también una carroza comercial arrastrada por un caballo, que se encargaban de transportar aquella montaña de maletas a la estación del ferrocarril.

La Senra era un extraño campamento militar, sin tiendas y sin toques de diana; sin rígidos saludos castrenses a superiores jerárquicos. Marchaba la Milicia Universitaria a su verdadero Campamento de Instrucción de Monte La Reina y, sin embargo, no había despedidas emocionadas, lágrimas de mujeres, emoción contenida de padres conscientes de que la vida de los muchachos tiene que ser así: un día la Patria les llama a su servicio...

Conocíamos a algunos de aquellos universitarios de la Milicia. Uno de ellos nos hizo

el honor de brindarnos un talcozazo muy disciplinado: "¡A sus órdenes, señor Alvirte!". Estudia Medicina; creemos que "cató" una asignatura, pero se lleva al Campamento los libros correspondientes y a la vuelta, porque la Milicia regresará el 20 de agosto, piensa venir preparado como para dar una conferencia.

Las madres y las novias no habrán podido contener sus lágrimas lejos de este ambiente de marcha que nosotros vivimos en la madrugada del jueves de la Senra, viendo el desfile joviál de los estudiantes vestidos de kaki y el transporte de sus equipajes.

¡Taxi a la estación! Y seis de estos soldados de la Patria, llamados a ser oficiales en un futuro próximo, irrumpían alegres en un turismo que en seguida ponía ritmo de diurna actividad en el leve claroscuro del amanecer inminente.

Marcharon quinientos muchachos al Campamento de Monte La Reina. Estudiantes hasta ayer mismo, soldados ya hoy: siempre estudiantes y soldados al servicio de España; optimistas en todo momento...

A las seis y media de la mañana saludaron con los gorros desde las ventanillas del tren, dijeron adiós a las pocas personas que fueron a despedirlos. Pero yo creo que se despedían más bien a sus hermanas y novias que quedaban con su recuerdo en la hora silenciosa de la noche y de la soledad.

Los mozos de equipaje de la Senra, tuvieron una noche de provechosa faena, visto lo cual, uno de ellos me confesó: "Mañana fago como os zampateros cando e lunes: non traballo".

Había ganado custeria de 108. JOSE REY F. ALVITE

## JORNADA FERROLANA VAQUEROS



(Foto Arjo)

Uno está preparado para las mayores sorpresas.

Si al doblar una esquina de cualquier calle de la ciudad, aparece, por ejemplo, un correcto fantasma ensabonado que da las buenas tardes y cede el paso galantemente a las señoras, el asombro natural que tal presencia infunde al pacífico transeúnte se ve paliado por las vivencias literarias.

En algunos casos, y si el transeúnte cree en la existencia de fantasmas — cosa muy posible —, no habrá ni siquiera un punto de asombro. El transeúnte llegará a casa más tarde de lo corriente y explicará a su mujer la tardanza: — Perdone, amor mío, pero es que me crucé con un fantasma en la calle tal, y estuviéndonos charlando de nuestras cosas. ¿Qué hay para comer? Tengo mucho apetito.

Es comprensible. Al fin y al cabo, y que se sepa, los fantasmas no hacen daño a nadie. Y hay gentes muy equilibradas, que aun no creyendo en los fantasmas, estarían dispuestas a trabajar con conocimiento con uno de ellos, antes de sostener dos palabras con un gamberro.

Sin embargo, y aunque al principio de este comentario aseguramos que uno está preparado para las mayores sorpresas no entra en los cálculos del que esto escribe hallar en una moderna vía ferrolana siete vaqueros del Oeste americano.

Estaban todos: el "tétrico", vestido de negro de pies a cabeza; el "alegre", con el sombrero echado hacia atrás y un mechón de pelo bailándole sobre los ojos; el "sonado", que sonreía estupidamente, acariciando la culata del revólver, y el "duro". Este último, con menos carne que una bicicleta, guiaba a la banda hacia un destino, al parecer trágico.

De momento, y una vez efectuado el restregio de ojos natural en estos casos, hubo de contener los impulsos de encerrarme en un portal. Hice un esfuerzo y me mantuve relativamente sereno.

Mientras tragaba un poco de saliva, pense vertiginosamente en el por qué de aquel fenómeno, en pleno día y en lugar más céntrico de la ciudad.

¿Qué intentaban aquellos hijos de Texas? ¿Curar nuestra proverbial apatía de forma violenta? ¿Inscribirse como braceros para trabajar en las obras de la Feria del Mar?

## CRUCIGRAMA



HORIZONTALES: 1. — Arabes nomadas del desierto. 2. — Aros. 3. — (al revés), Plato culinario. 4. — Consonante repetida. Pico de los Alpes. Símbolo del masurio. 5. — Labré. Ayuntamiento de la prov. de La Coruña. 6. — Píndola de la India. Fiera. 7. — Quejido. Artículo. Part. inseparable. 8. — Situada. 9. — Charco de agua estancada. 10. — Natural de una capital española. VERTICALES: 1. — Símbolo del barío. Cuchillos curvos. 2. — Proposición. Tratamiento religioso. Letra turca. 3. — Período de tiempo. Desinencia verbal. Anstia. 4. — Bebida chilena de harina tostada con agua fría. Antiguo nombre de Elche. 5. — Esclavo de los laodemonios. (Al revés). Jefe de Estado europeo. 6. — Forma del pronombre. Símbolo del molibdeno. Nombre de mujer. 7. Dativo del pronombre. Mueble. Part. Insep. 8. — Sectario. Artículo.

## RINCON AMENO

### SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1. — Veladura. 2. — Atmós. 3. — Sana. 4. — Ca. IT. Ba. 5. — Amo. Enot. 6. — Vate. Oyo. 7. — As. nr. Ar. 8. — Boas. 9. — Variada. 10. — Perilán. VERTICALES: 1. — Va. Cavar. 2. — Et. Amas. Ve. 3. — Lis. Ot. Bar. 4. — Anal. enorl. 5. — Dante. Rati. 6. — USA. No. Sal. 7. — Re. Boya. Da. 8. — Calor. An.

### CINE

Gilles Delamare, que dobla todas las "vedettes" en las escenas sensacionales, fue contratado para un papel muy peligroso: permanecer inmóvil en medio de una carretera, mientras un auto de carrera iba hacia él a la fantástica velocidad de 200 kilómetros por hora.

—Muy bien —dijo Gilles—. Supongamos que el chófer pierde el control de sí mismo y que... —No se preocupe —interrumpe el director—. Si ocurriera algo, cortaríamos la escena. AVISO En el Grao de Castellón —nos dicen— un letrero dice: "Ceda el paso al tren". INGENUIDAD —Papá, ¿qué significa la palabra bis? —Bis significa dos.



El cosmonauta soviético Yuri Gagarin

## Lo que pasa en el mundo

### MAQUINA

En la India se venden unas máquinas de escribir que contienen los 360 caracteres y signos del alfabeto bengalí.

### 140 AÑOS

La catedral de Friburgo tardó 140 años en construirse. Su torre gótica tiene 116 metros.

### SENCILLEZ

Los indios cherokees se casan del modo más sencillo del mundo. El novio y la novia se cogen las manos encima de un arroyo, de un río o de cualquier corriente de agua, expresando su deseo de que sus vidas, sus esperanzas y sus aspiraciones vayan siempre por el mismo cauce.

### EJEMPLO

El famoso cómico Danny Kaye cuenta que una vez, en Londres, aprovechó, como a tantos actores les ocurre, su día de descanso para ir al teatro a ver una función.

En el entreacto sorprendió esta conversación entre tres espectadores.

—¡Esto es un horror! —Dijo uno.

—¡Es abominable! —dijo otro. —El tercero no decía nada. —Y usted, ¿qué dice? —le preguntaron.

—¡Oh! Yo he venido con vale de favor y... pero esperen ustedes un momento. Se dirigió a la taquilla, compró una localidad y regresó junto a sus amigos, diciendo: —Pues sí, señores; es un verdadero desastre.



—Según este reloj, tú eres filantrópico, te gusta la lectura y serás un grande científico.